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ПАНЌУВАННЯ HE РАНІШЕ 
ЯК З А ТРИ МІСЯЦІ 

Вашингтон, 20 травня. — У підготові до завернення ціни 
м'яса на 8-10 відсотків, заповідженого на понеділок 21 травня, 
адміністратор контролі цін Майкел В. ДіСал виголосив через 
радіо промову, в якій заявив, що завернення цін не потягне за 

^собою панќування 
400 В'язнів опанували 
Стейтову Тюрму в Юта 
Солт Лейќ Ситі. — Більше 

ніж 400 в'язнів влаштували 
заколот і перебрали в свої ру-
ки управу стейтової тюрми на 
п'ять годин. Вони напали на 
сторожів, відібрали від них 
ключі, випустили з кімнат 
в'язнів, засуджених на кару 
смертн, і поставили. їх на чолі 
управи. Тоді передали владі 
домагання, щоб звільнити зі 
служби чотирьох сторожів, я-
ких влада давніше обіцяла 
звільнити- Влада згодилася 
виконати бажання в'язнів, пі-
сля чого вони скапітулювали. 
Ніхто не був ранений, одначе 
шкода з поломаної обстанови 
виносить кілька тисяч долярів. 

ПОСАДИ ДЛЯ ВЧИТЕЛІВ У ПРОМИСЛІ 
І ї ю Иорк. —- Тому що підчас 

війни чи мобілізації багато сту-
дентів відходить до військової 
служби, колегії й університе-
ти мусять згортати свої курси. 
Це своєю чергою причинясть-
ся до звільнення професорів та 
учителів із таких шкіл. Щоб 
ДОПОМОГТИ беЗробІТНИМ ІНТЄЛЄК'' 
туалам і вченим, Стандарт Ойл 
Компані („оф Ню Джерзі"), 
яка має свої бюра в різних мі-
стах, подає до відома, що при-
йме якусь кількість таких учи-
телів на працю у своїх устано-
вах принаймні"' на один рік. 

м яса ані 
жадних інших харчових про-
дуктів. Якщо пайкування мас 
прийти, то воно не появиться 
раніше як за три місяці, ска-
зав контролер цін. 

Він призначив сотні урядо-
вих агентів до важливіших о-
середків продажу живої худо-
би, щоб вони допильнували вя-
конання розпорядку для зниж-
ки цін. їх обов'язком буде слі-
дити також за чорним м'ясним 
ринком. Розпорядок для зниж-
кн цін впаде головним тяга-
рем на різників і „пакерів", я-
кі приготовляють м'ясо до гур-
тового продажу, бо щойно піс-
ля подешевіння цього продук-
ту в різнях настане знижка 
цін у дрібному продажу. Це 
значить, що справжнє подеше-
віння м'яса прийде щойно ко-
ло серпня й тоді буде ціна за-
вернена ще на 4 У;%. 
Підвншка платні для м'ясар-

ських робітників-
Заки ще прийде подешевін-

ня м'яса, Рада стабілізації 
платень змушена згодитися на 
підвншку платні робітників у 
м'ясній продукції по дев'ять 
центів на годину, хоч це саме 
може мати вплив на ціну. Це 
підвншка платні на 14 відсот-
ків від січня 1950 p., після то-
го, як в засаді була проголо-
шена стабілізація платні. Це 
сталося поза всякі управиль-
нення і тому може дати підста-
ву до зрушення засади устій-
нення платень. 

СЕН. ТЕФТ ПРОТИ СВІДЧЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА 
В КОМІСІЇ 

Вашингтон. — Сен. Роберт Зрештою справа з МекАрту-
А. Тефт, голова впливової Се-
натської Комісії Республікан-
ської Політики, рішуче висту-
пив проти домагання іншого 
республіканського сенатора, а 
саме Александра Вілі, щоб по-
кликати президента Трумана 
на свідка в сенатських комі-
сіях, які просліджують причи-
ни звільнення ген. Доґлеса 
МекАртура зі становища вер-
ховного командувача на Дале-
кому Сході. Тефт сказав через 
радіо, що така поява прези-
дента була б „неконституцій-
на і її неможна виконати". 

ром уже доволі ясна, твердив 
сенатор. Крім того, він проти 
такого свідчення ще й тому, 
що президент заявив охоту 
стати свідком, якщо його за-
кликали б. Згідно з теперішні-
ми плянами сенатських об'єд-
наних комісій закордонних 
справ і збройної служби на 
понеділок 21 травня прнзначе-
ний на дальше переслухання 
ген. Омар Н. Бредлі, який пе-
рервав свої зізнання минулого 
тижня. Надіються, що його 
свідчення закінчаться у вівто-
рок. 

ІРАН ВІДКИНУВ БРИТАНСЬКІ ДОМАГАННЯ 
в СПРАВІ НАФТИ 

Тегеран, Іран, 21. травня. — Іранський уряд вчора офіціяльно відкинув британську ноту 
з пропозицією переговорів для третейського вирішення справи нафтових посілостей Англо-
Іранської Нафтової Компанії та збереження їх від безпосереднього вивласнення. Іранський 
уряд мотивує своє становище в тій справі твердженням, що будь-який арбітраж в тій справі 

^був би порушенням іранської 
суверенности та іранських су-
веренних прав поступати в сво-
їх кордонах по своїй волі. В 
ноті рівночасно стверджуєть-
сн, що націоналізація наф-
тової промисловости в Ірані 
вже с вирішеним і доконаним 
фактом на підставі закону кра-
їни, яким зв'язаний теж іран-
ський уряд, та що тим самим 
вже немає жадних можливос-
тей ані жадної бази для тре-
тейського рішення. Натомість 
у відповіді пропонується Наф-
товій Компанії призначити 
своїх представників, які допо-
могли б урядові в швидкім 
здійсненні націонялізаційного 
закону. Формальну урядову 
ноту, що с відповіддю на бри-
танську ноту з пропозицією 
третейського рішення та з о-
сторогою, що однобічне рішен-
ня в справі нафти може мати 
„найбільш серіозні консеквея-
ції" під політичним і господар-
ським оглядом, доповнюють 
заяви представників ірансько-
го уряду та урядової парти. — 
Секретар урядового Націона-
льного Фронту заявив в парля-
менті, що британський і амери-
канський погляди на справу 
націоналізації іранської нафти 
є „безвартісні", оотерігаючи 
при цьому Британію, що Іран 

ІРАНСЬКА ВІЙСЬКОВА СТОРОЖА зайняла місця біля велн-
чезяоі рафінеріі Англо-ІранськоІ Нафтової Компанії в Абадан, 
як вирішено націоналізацію ніч промисловости. ІранськнА уряд 
відкинув британську ноту з осторогою, що здійснення ниціоналі-
заціі може мати „серіозні коисеквенцІГ'. 4 

АМЕРИКА ВІДКИДАЄ СОВЄТСЬКИЙ 
ПЛЯН МИРУ з я п р н і е ю 

г 
КАЖЕ, ЩО ПЛЯН СПРИЯЄ АГРЕСІЇ 

ЗАКІНЧЕНО ТИЖДЕНЬ ЗБРОЙНИХ 
СИЛ ВИСИПНОЮ ВІЙСЬКА д о 

ЕВРОПИ 
Тиждень Збройних Сил позначився маніфестаціями в різ-

них більших містах і промовами найвищих урядовців країни 
на тему готовостн до оборони. У Вашингтоні серед дощу війсь-
ко маширувало півтори години з деякими новими род'ами зброї, 

— `^а параду оглядав президент 

В А М Е Р И Ц І 
9 За підвншку платні для феде-

ральннх урядовців турбусться Аме-
риканська Федерація Праці. ІІа за-
сіданні екзекутивного виділу в Ші-
каґо пригадали, що сенатська комі-
сія висловилась за підвншку на 21 
відсоток з уваги на зріст цін на 
життсві засоби. 

9 Зняли обвинувачення за непо-
слух Койгресові З „науковця X", 
д-ра Джозефа ВаДнберГа в феде-
ральнім суді у Вашингтоні. Одна-
че він стоїть під обвинуваченням 
непослуху судейськія слідчій лаві 
при своїх свідченнях. Вайнберґ 
відставлений од виконування обо-
в'язків професора в університеті 
Міннесота за недостачу співпраці 
з федеральним урядом. 

џ А и б а с а дор ' до ІрляндІІ, 
Джордж А. Гаррет. зрікся несподі-
вано свого становища, мотивуючи 
це .‚особистими причинами". Пре-
яидеігг не мав вибору, прийняв від-
ставку, висловлюючи признання 
за вірну службу. 

Џ Жидівське Інформаційне Г,ю-
ро, ЮЗ Парк Евеню в Ню Иорку, 
подає різнородні інформації про 
жидівські справи й організаційні. 
Новим головою вибраний Вернард 
Ґ. Річардс 

9 Американські Вой-Скавти ви-
Іжджають на Сьоме Світове Скав-
тове Джемборі, що відбудеться в 
Пад Ішль, в Австрії, 3-13 серпня. 
800 американських делегатів вні-
дуть 13 липня кораблем Аргентина 
з Ню Иорку. 

9 ДВІЧІ ВТІК З-ПІД СОВСТІВ укра-
іяець Семен Косір, який приїхав до 
Ню Порќу разом з інший скнталь 
цямн в четвер зі свосю жінкою іта-
лійського роду. Другий раз нін утік 
від комуністів із Югославії в 1941 
році. 

а параду оглядав 
Труман, приймаючи військо 
вий салют. Совєтські урядовці 
амбасадн пильно слідкували 
за справністю армії. 

У суботу виїхав перший а-
ванґард американських зброй-
них сил до Европи, призначе-
них під команду ген. Двайта 
Д. Айзенгавера. Це була че-
тверта Дивізія піхоти в силі 3,-
500 вояків під командою ген. 
майора Гарлана Н. Гартнеса. 
Вояки заповнили два кораблі, 
а саме Дженерал Гач і Джене-
рал Геджес, належні до Вій-
ськової Морської Транспорто 

Вашингтон, 20 травня. — 
Злучені Держави зробили Ро-
сії закид, що вона потурає аґп. 
ресії, коли домагається^ такого 
миру для Японії, який заборо-
няв бд американським зброй-
ним `еапахг залшпатчь^^ там 
на прохання самої Японії вже 
після підписання миру. Оце 
обвинувачення Росії, оперте на 
промові премісра Сталіна з 
1939 p., міститься в амернкан-
ській ноті, переданій в суботу 
совєтському амбасадорові А-
лександрові С. Ианюшкінові, а 
опублікованій щойно в неділю. 
Нота ЗДА це — відповідь на 
совстську ноту з 7 травня. Аме-
рикансьќа нота прикметна від-
киненням кожної совстської 
точки зокрема. Найпомітніше 
в совстській ноті це — пропо-
знція відбуття ще одних нарад 
американського, совстського. 
британського і (комуно) -ки-
тайського міністрів закордон-
них справ у червні або в липні 
для нарису мирового договору, 
згідною постановою Потсдам-
ського договору. Америка ка-
же одверто, що не може ради-

АЛІЯНТИ ВІДБИВАЮТЬ 
ВОРОЖІ АТАКИ В КОРЕЇ 

Токіо, 21. травня. — Не зважаючи на чисельну перевагу 
червоних та на їх зусилля прорвати аліянтський фронт без 
огляду на десятки тисяч своїх жертв, аліянтські війська на 
цілому фронті з успіхом відбивали впродовж вчорашнього дня 
всі запеклі атаки ворога, пере-#—" ' 
ходячи в поодиноких випадках ІЗвІДОМЛЄННЯ ЃЄН. РІДЖВЄЯ 

центральному л . , 
ДО 0 . Н. 

Об'єднані Нації, Н. И., 21. 
травня. — Минулої суботи ген. 
Метью Ріджвей переслав Об'єд-
наним Націям своє перше зві-
домлення як головний коман-
дант аліянтських збройних сил 
на Далекому Сході. Обговорю-
ючи коротко загальне поло 
ження і події на фронті за час 
від 1-го до 15-го квітня, ген. 
Ріджвей зокрема звертає ува-
гу на точне респектуваиня во-
снних цілей ОН в Кореї, імен-
но: льокалізація війни та за-
мирення і об'єднання Кореї, 
що й постійно підкреслюється 
в усіх проголошеннях та про-
пагандивних публікаціях алі-
янтського командування. 

тися з пекшськом режимом, 
„засудженим як агресор". Аме-
рика твердить також, що уго-
да в Потсдамі не передбачає, 
щоб Чотири Потугц підготов-
лялн нарис мирового договору, 
хіба, що - войѓЧйиЙЬѓ це зго-
дяться, а Злучені Держави як-
раз не годяться на це. Снсте-
матпчне надуживання ветк Ро-
сією в Раді Міністрів закордон-
ннх справ ще більше загрожує 
заключенню миру, 
ноті. 

тепер „бочкою пороху" та 
щоб Британія не підходила до 
неї з сірником, бо це може вн-
садити в повітря обі країни. ,— 
Він тверрйв, що „Британія 

головно на 
і західному секторах 
фронту, — до успішних пат-
рульних протинаступів. З го-
ловної квартири ген. Ріджвея 
сьогодні вранці повідомлено, 
що червоні мали тільки „об-
межені успіхи", натрапляючи 
на цілому фронті на завзятий 
спротив аліянтів. В серії неспо-
діваних протинаступів, панцер-
иі колони аліянтських патруль 
робили глибокі випади поза 
свої лінії, врізуючись глибо-
кими клинами у ворожий 
фронт та виводячи його з рів-
новаги і ладу. Одна з таких 
колон увійшла знову до опу-
щеного раніше міста Уіджонг-
бу, 11 миль на північ від Сеул. 
Інші колони переправлялись 
через річку Гонґчон, вдираю-
чись три милі у ворожу терн-
торію, де комуністи скривають 
свої війська в опущених копа-
льнях золота І срібла перед не-
впинним вогнем аліянтської 
артилерії. Протинаступи аліян-
тів були великою несподіван-
кою для ворога, що в хаосі в 
багатьох випадках від наступу, 
переходив відразу до втечі. — 
Найсильнішия напір ворога 
продовжувався на східній ді-
лянці фронту, де йому пощае-
тило минулого тижня на по-

ІНДІЯ ЗНОВУ ВИДВИГАС 
ПРОБЛЕМУ 38 ПАРАЛЕЛІ 

Лейќ Соксес, 21 травня. Ін-
дійська делегація в Об'сдна-
них Націях почала знову ак-
цію в справі перемир'я між а-
ліянтамн і червоними в Кореї 
на 38-ій паралелі. Базою в цих 
індійських заходах править за-
ява ген. Ріджвея з 12-го бере-
зня, коли він був ще фронто-
вим командаитом аліянтських 
сил в Кореї, що-з де ржання во-

чатку ‚другої фази" рвого на- Р о г а U 3 8" i f t паралелі було б 
ступу проломити фронт, вдер- великою перемогою для аліян-
жуваниидвома південио-ко- И?-. З аліянтського брку немає 
рейськими дивізіями. Тільки ИмД}йних коментарт до ТТРЇ 

Злучені ДержавіЃ, своєюонози-jна цьому фpoнfi't^^^'apoд^m)кy^iH9J^Ь^..^p^^м^a^^.^..щyt:l 
цією до націоналізації нафти, І вався відступ південних корей-1 бують ищтські ідеалісти, 
пхають нас до комунізму і ре-Іців, хоча й тут фронт посту-(зважаючи на те, що всі подіо-
волюції", та що іранські „ре-
лігійні провідники проголосять 
„святу вшну", якщо б Британія 

сказано В ̀ хотіла здійснити свої „погро-
зи". 

ІТАЛІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ РЕВІЗІЇ МИРОВОГО 
ДОГОВОРУ 

Рим, 21. травня. — Італій-
ський міністер закордонних 
справ, граф Карльо Сфорца, — 
звернувся вчо{)а до Злучених 
Держав, Британії і Франції, — 
щоб вони негайно розглянули 
можливість повної провіркн і-
талійського мирового догово-
ру. Промовляючи в Генуї, — 
Сфорца твертнв, що „це с не ті-
льки очікуваною державним 
департаментом Злучених Дер-

ІНТЕНЗИВНА ПІДГОТОВНА МАНІФЕСТАЦІЇ 
В ЧЕСТЬ С. ПЕТЛЮРИ 

Ню Иорк. — Громадський Головного Отамана, а в річни 
.; . . . . п „ . . . . „ ѓто . . ' т і іл йпт`п ‚'МѓЧіТИ S f v r a ТТіаВНІ Комітет для вшанування пам -

яти голови Української Народ-
ної Республіки та головного о-
тамана її військ, Симона Пет-
люри, в 25-ту рішницю його 
смерти з рук московського а-
гента, продовжує інтензивні 
заходи, щоби заповіджена на 
3-го червня Жалобна Акаде-
мія перемінилася в справді ве-
лику всенародну маніфеста-
цію. На зборах Громадського 
Комітету минулої п'ятниці і 
Об'єднаного Комітету минулої 
суботи винесено цілий ряд рі-
шень як для самого оформлен-
ня Академії, так і для мобілі-
зації масової участи в ній у-
країнськнх громадян з Ню 
Иорку і метрополітальної ок-

цю його смерти 25-го травня 
буде зложений в Парижі на 
могилі Головного Отамана ві-
нок від імені американських у-
країнців. Зокрема робиться за-
ходн для участи та виступу на 
маніфестації американців і 
представників інших народів. 
Маніфестація відбудеться у ве-
ликій залі Мангеттен Сентер 
при 311 Вест 34 вулиці та по-
чнеться в год. 2-гій після по-
лудня. Комітет переконаний, 
що українці Ню Иорку та су-
сідніх громад: Бруклина. Ас-
торії. Ионкерс, Джерзі Ситі, 
Нюарку, Бейону, Елизабет 
цілої метрополітальної округи 
зрозуміють велике значення 
такої політнчно-ідейної маніфе 

вої Служби. Кораблі виїхали з; руГ И . Будуть виготовлені міні- j стації в цю пору та влаштують-

З)ичалів на Статен Айленд. Я Т у р и т а листівки з погруддям ся так, щоб взяти нкняи-

ивізія припливе до Бремерга-
фен у Німеччині впродовж 
тижня. Ще одна дивізія, а са-ме Друга Озброєна, виїде з 
кінцем місяця червня. 

Ще до закінчення Тижня 
Збройних Сил президент виго-
лосив у п'ятницю промову на 
обіді Дня Збройних Сил в го-
телі Статлер у Вашингтоні 

більш масову участь. 

жав пригожою нагодою, але 
теж необхідністю розглянути 
справу мирового договору з Іта 
лісю в його цілости і не обме-
жуватнсь тільки до військових 
клявзуль". Виступ італійсько-
го міністра в цій справі вважа-
сться в західних столицях по-
силенням плянової акції за 
зміну довогору, що практично 
втратив сьогодні свій глузд ре-
пресивних заходів проти кра-
їни, яка вже зайняла рівнопра-
вне становище в сім'ї вільних 
народів та в їх оборонних за-
ходхч. проти агресивного боль-
шевизму. Тому, що самого до-
говору не можна змінити фор-
мально без довших днпломати-
чних заходів, Сфорца иропо-
нує, щоби ‚західні велнкодер-
жави „негайно проголосили 
святочну декларацію, що дого-
вір є недійсний, бо він явля-
сться моральною санкцією про-
ти країни, яка вже давно зай-
няла своє місце в сім'ї вільних 
і демократичних народів"'. Іта-
лійський уряд вважає, що сві-
това опінія сьогодні творить 
найбільш догідне тло для такої 
зміни. Італія зокрема домага-
ється скасування всіх наложе-
них на неї договором військо-
вих обмежень, повороту до Іта-
лії вільної територіїТріссту.ска-
сування обов'язку дальшої ви-
плати Совстам воєнних відшко-
дувань та прийняття Італії до 
Об'єднаних Націй, 

пово стабілізується. В аліянт 
ських колах вважається, що 
,‚друга фаза" ворожого насту-
пу готова заломитися ще швн-
дше ніж перша, не зважаючи 
на всі величезні резерви, які 
ворог потрапив стягнути . на 
фронт. Маси ворожих військ 
показуються безсильні проти 
сили аліянтської зброї. У фрон-
тових повідомленнях ствер-
джується, що червоні наступа-
ють і гинуть „як мухи". Впро-
довж останніх трьох днів во-
рог мав втратити поверх 30,000 
вояків тільки вбитими. Загаль-
ні ворожі втрати за чотири дні 
„другої фази" наступу вино-
^ять понад 45,000 вояків. 

ні їхні дотеперішні заходи бу-
ли знехтовані червоними. 

ПЕРШИЙ „ТУЗ" В ПОВІТРЯ-
ИИХ БОЯХ ТУРБО ЛІТАКІВ 

Корея, 21 травня. Першим 
світовим „тузом" в повітряних 
боях турбо-літаків став капі-
тан Джеймс Джабара з Вічіти, 
Канзас, що вчора збив п'ятого 

шостого ворожого турбо-лі-
ка типу МІГ, в повітряному 
бою над Сінуіджу в Північній 
Кореї. До бою прийшло, як 15 
ворожих літаків заатакувало 
14 аліянтських. Капітан Джа-
бара був ,‚тузом" в повітряних 
боях вже під час другої світо-
воі війни та має найвищі воєн-
ні відзначення. 

СОВЄТСЬКА УВАГА МИРНИМ ПРОПОЗИЦІЯМ 
В АМЕРИКАНСЬКОМУ СЕНАТІ 

Лондон, 21. травня. — Мину-
лого четверга сенатор Едвин 
С. Джансон, демократ з Коло-
радо, зголосив в сенаті резо-
люцію, в якій пропонує урядо-
ві Злучених Держав поробити 
заходи для замирення в Кореї 
на 38-мій паралелі в річницю 
вибуху корейської війни 25-го 
червня. Згідно з його пропозн-
цією 38-ма паралеля знову ма-
ла б стати демаркаційною ліні-
сю а всі чужі війську мали б 
бути відкликані з Кореї до кіи-
ця цього року. Московська пре-
са та всі інші контрольовані у-

рядом засоби пропаганди від-
дають цій резолюції підозріло 
велику увагу. Московська пар-
тійна „Правда" пише на цю 
тему окрему статтю, в якій вн-
словлюсться переконання, що 
Злучені Держави вже „втомн-
лнся війною" і справді бажа-
ли б замирення. Резолюцію 
Джансона „Правда" вважає 
„доказом", що вже „навіть де-
які представники амернкансь-
ких правлячих кол починають 
здавати собі справу, що гра 
Вол Ст{)іту в Кореї є безнадш-
ною". 

С. ЛПТВИНЕНКО ВИБРА-
НИИ ЗНОВУ ГОЛОВОЮ ЛІ-
ТЕРАТУРИО - МИСП'ЩЬКО 
го ЌЛЮБУ в ню ПОРЌУ Вашинггон _ в днях „ до 

Ню Иорк. — В неділю 20-го 19-го травня відбулася тут кра-
травня відбулися річні збори'сва конференція в справах гро-
Літературно Мистецького мадянства, яка на пленарних 

Промо`ва'була призначена для Ќлюбу в Ню Иорку, на яких'засіданнях і в поодиноких ко-
передачі цілій країні і воякам, заслухано і обговорено звіти з місіях розглянула цілий ряд 
що борються в Кореї. Прези- праці управи ќлюбу та вибра-
дент підніс високо геройство но нову управу, в склад якої у-
вояків, а нарід ЗДА Закликав війшлн: С. Литвиненко (голо-
до солідарносте під проводом ва), М. Бутович, И. Гірняк Р. 
свого президента для залев- Купчинський, В. Полевський, І. 
нення волелюбних народів і Соневнцький, В. Чапленко. До 
країн, що Америка гідно втри- контрольної комісії обрані: Ф. 
мусться у провідній ролі віль- Дудко, Людмила Коваленко та 
ного світу. II. Коровицький. 

Український Виступ На Конференції В Справі 
Громадянства ' 

Від Українського Народного 
Союзу і від ЎЌКомітету брав у 
часть в нарадах предсідник У-

місіях 
питань, зв'язаних з правами і 
обов'язками громадян. В кон-
ференції, на якій промовлями 
державні достойники з прези-
дентом Труманом, генеральним 
прокуратором МекГретом і се-
натором Морсом на чолі, взяли 
участь теж представники поо-

НС і заст. предс. УКК, Д. Гали 
чин. З цеї нагоди він виступив зано збільшити продукцію на 
теж по падіо ..Голосу Амери- 108'Я, замість передбачених — 

68гѓ. Рівночасно в усіх сате-

СОВЄТИ ПІДГАНЯЮТЬ САТЕЛІТІВ 
У ВОЄННИХ ЗУСИЛЛЯХ 

Відень, 21. травня. — Рівночасно зі своїми мирними зая-
вами на словах, Совсти на ділі ведуть інтензивну воєнну иід-
готовку самі та підганяють до неї своїх сателітів. В останніх 
днях в комуно-иадярському „парламенті" внесено формальну 
резолюцію, з постановою за-^ —— -—-
кінчити п'ятирічний ПЛЯН ін- В С В і 
дустріялізації в чотирьох ро-
ках. Рівночасно Москва поста-
вила домагання Польщі, щоб 
та замість передбаченого збіль-
шення своєї промислової про-
дукції на 90^`, збільшила її на 
І58';ѓ, а Чехословаччині нака-

теж по радіо „Голосу Амери-
ки", з'ясовуючи працю і зусил 
ля українців в справах грома- літських країнах застосовусть-; комуністичного (іежнму џ с 
дянства. зокрема старання ук^ся драконські заходи для мак- ^ П І ^ М ? Я о "вящеЇЇ"Ів 
^ т . . л . ...,„ „Ii^am о .лппумі симальної експлуатації людсь- в ж ! "^"^? Ю(Ю? івящеників. 

9 Лахідио-ніцрцькхй каяцлер д-р 
Адмауор відьідас цього літа Врн-
тин)ю на запрошення британського 
уряду. 

ф Перші полнакн ItiTfнзнвмоі оОо-
роимоі підготоики почали прояаля-
тнся ВЖЃ теж в ЕвропІ, як обмеже-
но продукцію І продаж продуќтій з 
матеріялів, що потрібні для обороќн. 

# Кардинал Гріффін, католиць-
кнй архиспископ Англії, ствердив 
вчора и своїй промові, що жертвою 

Східній 
впало 

раїнських централь в допомозі # Французький MiulcTf р закордоя-експлуатацп людсь 
новоприбулим стати повновар- к т Р 0 0 0 4 ^ сили з одного оо- НІІХ с п р в з ? роСерт Шумая, заповів 
тісними громадянами цеї краї- КУ та Дальшого обмеження вже щ о він на найблнжчіп зустрічі 
ни. Конференція була получе ',' ^ 3 того найннщого життс-
на з обходом „Дня Я Америка- ЕОГО рівня для скріплення мое-

дпноких укрзінсьиих централь, нець ковськоі воєнної машини. 

10-
ністрів чотирьох великодер#каь за-
думуг. піднести справу носшінх по-
лоненнх, 3 НЌИХ Cob ЃТИ ще досі не 
розрахувалися. 
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„ФОНД ВІЛЬНО! РОСІЇ' 

Зорганізоване жіноцтво 
і 

Америки 

Свого часу американська преса широко писала про Фун-
дацію Форда з її сотнями мільйонів доларів, призначеними 
на наукові досліди та різні потреби, зв'язані зі світовим зами-
ренням. Та сама преса тапер повідомляє, що з цієї фундації 
призначено на початок 5200.000 на „Фонд Вільної Росії, Інк.'`. 
Цей Фонд уже існує. Він мав би помагати .‚вигнанцям і втіка-
чам з Росії". Згідно зі заявою Пола Госрмана. президента Фун-
дації Форда, з ‚‚Фонду Вільної Роси" мали би право корнета-
ти ..вигнанці усіх советськнх національностей", а зокрема „но-
літичні вигнанці з Совстського Союзу", головно такі, знання 
яких помогло б Америці краще орієнтуватись у справах миру 
та ‚.Росії" чи „Совстів". Таким людям „Фонд Вільної Росії" 
допомагатиме в першу чергу, щоб вони могли легше прнсто-
суватись до нових життєвих обставин і найти тут відповідний 
економічний та культурний варстат праці. 

Президентом і тростістом „Фонду Вільної Росії" є Джордж 
Ф. іСеанен, б. політичний дорадник у справах Росії в дспар-
таменті стейту. Він є також дорадником міжнародних справ 
у Фундації Форда. Як такий, він матиме велике слово щодо 
того, хто саме з ‚‚російських" вигнанців та втікачів корнста-
тиме з фондів Форда. Його погляди на Росію, сучасну і бў-
дучу, та на поневолені нею народи загально відомі. Про це 
писав він недавно в журналі „Форсйн Лфейрс", внсказуючи 
погляд, що Україна є таяќ тісно зв'язана з Росією, як стсйт 
Пенсилвенія зі Злученими Державами, хоча признавав рів-
ночасно національну та культурну відрубність українського 
народу від російського Міжугростістамн „Фонду Вільної Ро 
сії" є теж проф. Филнп Е. Моалі, директор Російського Інстн-
туту при Колумбійськім університеті, про якого можна ска-
зати, що він добіќ; визнається на українсько-російській про-
блемі та водночас має славу об'єктивного вченого. Чималу ро-
лю відграватиме Джордж Фішср, директор ‚.Фонду Вільної 
Росії", знавець совстських справ у Г`'арвардськім університеті. 

Коли б „Фондом Вільної Росії" мали користуватись вті-
качі з „Росії" по справедливості й так як він зудуманнй, то 
не підлягало б найменшому сумнівові, що українські куль-
турні робітники та політичні діячі — були б тут на першому 
місці. Якраз з України с в Америці найбільше таких людей, 
що відповідали б вимогам, які ставить „Фонд Вільної Росії", 
хоч назва фонду дуже невідповідна, бо вказувала б, що ного 
ініціяторн зв'язують стару і сучасну Росію дуже тісно з бу-
дучою, „вільною", і то п такий спосіб, неначе поневолені Ро-
сісю народи мали би входити в склад теж і нової „вільної Ро-
сії". До того так дивиться на майбутню Росію Дж. Ф. Кенпсн, 
президент „Фонду Вільної Росії". Ллє якраз завданням укра-
їнських учених, що могли б корнстатн з цього Фонду, було б 
об'єктивно й науково висвітлювати цю проблему в такій ві-
рі, що згодом і такі знавці, як Дж. Ф. Кеннен. переко-
наються, що вони помиляються та що їхня розв'язка проблем 
сходу Еяропи недобра ані для Америки, ані для поневолю-
ваннх досі Росією народів, та навіть і для самого російського 
народу, що несе на собі тягар ненависті! поневолених наро-
дів через російський імперіалізм. 

В Америці немає окремого 
жіночого руху", щонайменше 

його не рекламується. Проте, 
зорганізоване а м с р н камське 
жіноцтво творить величезну 
силу, яка ѓрас одну з рішаль-
ннх роль в суспільному житті 
своєї країни. Плястнчний об-
раз американських жіночих 
організацій, їх діяльносте, си-
ли і значення, подибуємо в 
найновішому виданні „Сатер-
дей Івнінґ Повст-у" в статті 
Джірома Еллісона. Стаття за-
слуговує на окрему увагу. 

Кожна жінка вже мас інди-
відуальннй вплив на своє ото-
чення і цим з подвійною силою 
позначується вплив зорганізо-
ваного жіноцтва. Ці впливи за-
важують на житті громад, об-
ластей і цілої країни. Сьогодні 
існує в Злучених Державах о-
коло 19,000 місцевих жіночих 
клюбів, що нараховують понад 
5.000,000 жінок членів від 18 
року життя до глибокої ста-
ростн. Всі ці місцеві організа-
ції об'єднані в могутню Гене-
ральну Федерацію Жіночих 
Клюбів, з майном около 20,-
000.000 долярів в реальностях 
— клюбовнх домах та з тако-
ю ж приблизно сумою річних 
приходів і видатків. Централя 
Федерації находиться у Ва-
шинґтоні і з її голосом раху-
ються навіть законодатні та е-
кзекутнвні установи. 

Праця зорганізованого в сво-
їх Клюбах американського жі 
ноцтва є дуже багатобічна і о-
хоплює всі ділянки життя, від 
виховання дітей починаючи, 
а на місцевому і краєвому за-
конодавстві кінчаючи. Для 
прикладу: зорганізоване жі-
ноцтво стейту Вискансин перс-
вело закон в справі публічної 
бібліотеки, перемігшії в цій 
справі навіть „вето" губернато 
ра. Вони добились встановлен-
ня жіночих лав присяглих у 
Вайомінґ та судів для малоліт-
них в Джорджії. Жіночі орга 
иізації мають своєрідний влас-
ний „Малий Пляи Маршала". 
в рямках якого около 24,000 
американських жінок мають 
зв'язки з жінками і їхніми ор-
ганізаціями закордоном. До 
чужих країн впродовж року 
вислано около 60,000 пакунків, 
вартості! понад 600,000 доля-
рів. 160 жіночих клюбів „адоп 
тувалн" 80 шкіл у восьми за-
кордонних країнах та вислали 
їм коло 20 тон шкільного прн-
ладдя. Ведеться окремо інтен-
знвну активність в користь іде 
алів Об'єднаних Націй, впли-
ваючн цим на загальне форму-
вання міжнародної політики. 

Таку і подібну активність 
ведуть ці організації вже від 60 
років і її результати є най-
більш позитивні. Союз Амерн-
канських Бібліотек заявляє, 
що понад 85гѓ з існуючих бі-
бліотек в цій країні постали 
завдяки місцевим жіночим ор-
ганізаціям. Обов'язкове нав-
чання до 14-го року життя, фе-

деральна Публична Служба 
Здоров'я, федеральний закон 
відносно харчів і медикаментів, 
обов'язкова реєстрація наро-
днн та цілий ряд інших інсти-
туцій і законів завдячують 
своє існування в головній мірі 
зорганізованому американсь-
кому жіноцтву. Дорогі Томсон, 
одна з найбільш палких звс-
лнчників „жіночої справи". 

Укрупнення терору І ЗЛИДНІВ 

пише: „Навряд чи є будь-яка 
реформа в цілому амсрикан 
сьќому суспільстві, якої не вн-
двнгнули б жінки на довго пе-
ред тими, заки ними почали 
турбуватись інші... Історія цих 
реформ є історією гуманізації 
суспільності!". 

Більшість жіночих клюбів 
постала початково без окремих 
високих цілей і кличів. „Гос-
подині потребують дозрілих 
товариських зв'язків, що їх у-
можливлюють жіночі ќлюби" 
— твердить теперішня голова 
Федерації, и-ні Гайрем Гавтон, 
додаючи, що „малі діти є час-
то забавним товариством, але 
вони не є інтелектуальним 
побуджуванням, як ним не є 
виключно пральня, пекарня 
або вмивальня". Жінка мусить 
час до часу „відірватися" від 
дітей, кухні і дому, чи навіть 
професійної праці, щоб зберег-
ти свою індівідуальніеть і рів-
новагу та додержувати кроку 
загальному прогресові. 

Характер жіночих клюбів 
поділяється на дві головні ді-
лянкн суспільного життя: су-
спільно-внховну і гуманітарну 
та культурну. В цих останніх 
клюбах влаштовується допо-
віді. дасться самодіяльні внста-
ви. влаштовується покази мо-
дн, вивчається чужі мови, об-
говорюсться нові ідеї і т. п. 

Між іншим інтересно, як по-
чали поставати ці клюбн. 

В 1867 році приїхав до Амс-
рпки Чарлз Дікенс і в його 
честь група нюйорських жур-
налістів влаштувала прннят-
тя. Жінка одного з цих журна-
лістів, п-ні Джсні Джун Кролі, 
до речі — сама письменниця, 
хотіла прийти на це лрнйнят-
тя, але чоловік попередив її. 
що це тільки для чоловіків. 
Джені не стерпіла такої обнди 
і оснувала перший жіночий 
ќлюб, назвавши його Соросіс. 
Ідея швидко поширилась в ці 
лій країні. В році 1890 вже від-
бувоя перший з'їзд представ 
ниць 97 клюбів і на цьому 
з'їзді створено Генеральну Фс-
дерацію, що в 1896 році вже 
об'єднувала 100,000 жінок в 21 
стейтах. Вѓ-1003 р. було 1,000,-
000 жінок у Федерації, а тепер 
їх є 5,000,000 і організація ио-
стійно зростає. 

Не від речі буде згадати, що 
членом Федерації є теж Союз 
Українок Америки, а його го-
лова, пні Олена ‚Лотоцька, теж 
і в цьому році бере активну у-
часть в конвенції, що саме від-
бувасться в місті Гюстон. 

В річних звітах клюбів по-
дається імпозантний реєстр ви 
конаної праці, що в багатьох 
випадках і в багатьох грома-
дах заважує на здоров'ю, до-
бробуті та загальному прогресі 
всього населення. Клюбн вн-
школюють окремих виховних 
суспільних, гуманітарних і ме-
дичннх фахівців, обговорюють 
та намагаються знайти роз-
в'язку на всі суспільні і гро-
мадські недомагання, живо ре-
агують на всі загрозливі проя-
ви серед молоді, справляють 
численні імпрези, зокрема по 
дарункові різдв'яні для дітей 
опікуються сиротами, перево-
дять збіркові акції для хворих, 
незаможних, опікуються ув'яз-
ненимн та є під кожним огля-
дом „добрими духами" в гро-
дах і цілій країні. 

Московський кореспондент 
Ню Йорќ Таймеў пише 15-го 
травня з Ростова, що, наскіль-
ки можна бачити з вікна поїз-
ду Харків—Ростов, Україна 
весни 1951 процвітає як на селі 
так і в місті. Ми бачили і 
оглядали Україну з вікна того 
самого поїзду, зокрема на весні 
1933 і теж мали враження, 
квітучої України, хоч тоді в ко-
жній хаті були трупи помер-
лих з голоду. Недавно в одній 
московській газеті був надру-
кований опис подорожі укра-
їнськнх письменників у псре-
довий щодо укрупнення район 
УРСР. Письменники зупиня-
ються серед поля перед вели-
кнм щитом, з написом: 

Тут колись були села' (пе-
рераховусться кілька сіл). Те-
пер їх нема. Колгоспників із 
тих сіл знайдете в напрямі 
стрілки в новому селищі укру-
пненого колгоспу... 

За один рік укрупнення про 
ковтнуло біля половини кол-
госиів України, де відбувається 
новий большевицький експе-
римент, перед яким бліднуть 
усі містерії доби першої колек-
тивізації. Сьогодні на Україні 
робиться генеральна спроба 
ліквідувати селянство як кля-
су. Не поміщика (як 1917-19 
p.), не куркуля (як 1929-33), 
а селянство_ — вже десяткрат 
колективізоване й тероризова-
не. А що наше селянство, по-
рівняно до інших народів СС 
СР, дуже сильне і являє собою 
основну клясу нації, то не труд-
но уявити маштабн нової зло-
чинної авантури Москви на о-
купованій нею Україні. 
Фальшиві і справжні мотиви 

нового замаху на село. 
Москва, як і завше, подає 

фальшиві мотити цієї аванту-
ри, а саме: поліпшення і зде-
шевлення адміністративного та 
партійного керівництва, краще 
застосування великої сільсько-
господарсько? техніки, збіль 
шення продукційности праці, 
поліпшення матеріяльно-побу-
тових умов селянства. З чисто 
совєтською настирливістю й 
нахабством повторює москов-
сько-большевнцька пропаґан-
да ці брехливі гасла укрупнен-
ня, і це найкращий доказ, що 
cynv- справи лежить у зовсім 
іншому місці. Для України ў-
крупнення означає нову спро-
бу окупанта підрізати най 
глибший корінь її національ 
ного спротивў. 

Але розгляньмо по суті мос-
ковсько большсвицькі арґу-
ментн. 

Отже, перше: Чи справді для 
укрупнення і поліпшення адмі-
ністрації колгоспів треба лікві-
дуватн села й будувати нові? 
За першої к о л е к т и в і з а ц і ї 
(1929-30) з цією метою на Ук-
раїні утворювали так звані ку-
щі. кущеві об'єднання колѓос 
пів, якими керували Райкол-
госпснілкн. За большевнцькою 
теорією радгоспи — це иідпри-
ємства иослідовно-соціялістич-
ного типу, а колгоспи — нспо-
слідовно-соціялістнчного. Вже 
тоді кортіло большевикам під-
тягнути колгоспи до послідов-
но соціялістичного типу і в 
иаркомземі СССР поквапливо 
готувалися проекти „радгосп-
колгоспкомбінатів". Крім того, 
на Україні старалися творити 
колгоспи якнайбільшого роз-
міру. Згодом ця „теорія в дії" 
дала препогані економічні й 

розбурханий бюрократичного 
апарату. Ентузіястів тодіш-
нього „укрупнення" було за-
суджено як заразно-хворих на 
„гігантоманію''. 

Сьогодні хотять повторити 
стару пробу в більших розмі-
рах, хотять зруйнувати міль-
йони старих хат і будувати 
мільйони нових, щоб зцентра-
лізувати управління. Чи не 
легше було б провести телс-
фон з централі укрупненого 
колгоспу до села - бригади, 
ніж пересолювати все село до 
централі, звідкіля колгоснни-
ки мають що-дня ходити за ба 
ѓато кілометрів на роботу, 
або ж жити в жалюгідних по-
льових станах. 

Друге: чи механізація госпо-
дарства колгоспів справді ви-
магає укрупнення колгоспів і 
ліквідації селянських садиб з 
хатами і менших сіл. Адже 
МТС зосереджує в собі весь 
основний машиновнй парк ці-
лого району, і на район вона 
і так одна. Чи краще будуть 
працювати машини в полі, ко-
іи зруйнують хати в селі? В 
Західній Европі сільське гос-
подарство майже цілком у ру-
ках дрібного землевласника, в 
Америці біля 60 ѓ̂? землі в ру-
ках дрібних і середніх фарма-
рів, а проте і в Европі і в Аме-
риці сільське господарство 
краще механізоване ніж в СС-
СР, мас значну вищу продук-
тивність і забезпечує незмірно 
вищий життьовий стандарт се-
лянина. Само по собі укруп-
нення колгоспів нічого не ио-
ліпшить у механізації сільсь-
кого господарства СССР і Мо-
сква це добре знає, хоч навмис-
ао говорить протилежне. 

Трете: чи від укрупнення 
колгоспів збільшиться продук-
ційність колгоспів? Напевне 
ні. Московська „Правда" опи-
сує, що в одному укрупненому 
колгоспі за картоплекопачем 
ішли внбиральниці картоплі, а 
за ними — бригада нагляда 
чів, щоб внбиральниці не ли-
шали картоплю в землі. „Прав-
да" обурюється, що такий кон-
троль подвоює витрати робочої 
сили. Але ж укрупнення кол-
госпів означає ніщо інше, як 
загальне укрупнення бюрокра-
тії, апарату нагляду ft терору 
Так як і перша колективізація 
одноосібних господарств при 
несла з собою збільшення бю 
рократичного непродукуючого 
апарату в невеликому ўкраїн-
сьќому селі з двох-трьох чоло 
віка на 30-40 чол. 

Четверте: поліпшення мате-
ріяльно-побутових умов кол-
госиннка, що перейде зі своєї 
хатини в „палац агроміста" — 
це найжорстокіше з усіх про-
паґандивних знущань над се 
лянством. Вже тепер трохи за 
тихас в СССР крик про негай-
не переселення колгоспників 
у нові велиш внселкн. Бо буду-
вати сотні тисяч нових сіл ніз 
чого, нізащо і нікому. Скількг 
можна судити з совстської пре 
си досі є в будові лише якасі 
сотня нових централізованих 
поселень. Це капля в морі. Лю-
ди фактично мусять копати 
землянки, все літо жити в по-
лі в куренях. Вони, — позбав 
лені свого городу, садиби, своєї 
корови і курей, своїх хат, — ні 
чого того не знайдуть у нових 
великих внселках. 

Вимучене і застрашене воєн-
ннм і повоєнним терором се-

політнчні наслідки, страшне.лянство при всій своїй збу-

о. С. Гаюќ 

ВІД ПРЕСТОЛУ ДО БЕРЕЗИ 

Наша крем янецька група 
вирушає наперед; за нами тяг-
неться довжелезна, майже пів-
кілометрова валка арештова-
них. День був чудовий, топ-
лий. сонячний. Мн їхали сто-
пою. Нас виминали поліські 
гелянн на своїх однокінних 
легких візках. Вони намагалп 
ся відвертати очі від нас і бо-
язко, майже непомітно, відпо-
відалн на наші привітання. 

Подібні транспортн в'язнів 
вони бачили пжс не ))аз Лише 
жінки дивилися більш підваж-
но, а одна, побачивши серед 
в'язнів мене в рясі і з хрестом 
иа грудях, не стрималась і пч-
гукнула: 

— „Ах, Боженьку мій. п.іпіть 
ііідний батюшка арештпва' 
ний!". 1 в ту ж мить жаліслива 
жінка, неначе схаменувшись, 
відвернула лице, а кінцями 
хустки почала витирати сльо-
зя на лиці. Я в душі поблаго-
(Уіовив її за відвагу і добре ЖІ 

ноче серце. 
і Сонце почало вже надобре 
І припікати. Після брудних і во-
'нючнх вагонів ми з приємністю 
'повними грудьми дихали сві-
!жим повітрям та насолоджува-
)лися своєрідною, майже одно-
I барвною красою поліської при-
Іродн. Хтось згадав про Фаль-
(ківського. а ще хтось почав з 
! нам'яти читати його чудові ио-
!езії, в яких поет з надзвичай-
Іпим чуттям оспівав рідне йо-
Іму Полісся. І хоч розмова вже 
давно перейшла на якусь ін-

Ѓ шу нову тему, я все про себе 
повторяв слова поета: 

! „Очерет мені буп за колиску, 
В болотах я родився і зріс; 

Я люблю свій зажурений ліс!" 
Ластівки, що може вже лаго-

дились до відлету в теплі краї, 
рівними рядочками сиділи на 
телеграфних дротах; вони смі-
ливо повертали маленькими 
безшиїми головками то впра-

ІОО хо вліео, uciivn 3 цшавісію 

приглядаючись дивному похо-
дові людей. ' 

— „О, якби я бажав в цю ж 
хвилину стати ластівкою та бу-
тн на волі", щиро зітхнув за-
днвлений десь у височини си-
ньоокий поет Горошко. Очі 
всіх, що їхали на фірі, підвелн-
ся до ластівок. 

— ‚-‚Так, справді бо, щасливі 
вільні птахи! А ми, найдоско-
наліше творіння Творця, ми 
люди — діти Божі, чи чулися 
в ту хвилину так щасливі як 
вони, оті ластівки?!" — поду-
мав з нас нсодин. 

Під'їхавши' до першої садиби 
містечка, провідник наказав 

j спинитися, відпустив усі фір-
I манки та наказав поліцаям 
врешті з усіх зняти ланцюги, 
що вже декому до живого нро-

! терли тіло. 
До нас підтягнулася решта 

колони, наша к))ем'янецька 
група потрапила на її чоло. З 
тракту мн зійшли на якусь по-
лмжгу доріжку. Було помітно, 
що поліція хоче обминути лю-
дні вулиці в містечку. 

Пройшовши 'А півкілометра, 
мн повернули під рівним ќу-
том наліво і вийшли на бруко-
вану, але зовсім безлюдну ву-
лицю. По обох сторонах цієї 
вулиці стояли чепурні, гарні 
дошііш. 

О. Дубицькнй зауважив: 
— „Та в тих домнќах, пано-

ве, буде нам цілком вигідне 
життя!" Мн проминули доми-
кн. По обох боках дороги по-
чався високий, щільний пліт з 
дощок, зверху обтягнений в 
кілька рядів колючим дротом. 

Нас спинили перед двома ве-
личезними брамами. Коло од-
нісї з них вже стояла немала 
поліційна „сиіра"') . До цієї мі-
сцевої „спірп підходили про-
відннки окремих новоприбулих 
груп, знайомилися та притн-
шено розмовляли. 

Настрій у всіх нас погіршав. 
Мн відчули, що зараз зустріне-
мося з прикрою дійсністю що-
денного арештантського жпт-
тя. 

Ось з однієї брами в другу 
двос худих, обшарпаних лю-
дей, вндпо рештками сил иере-
возять через вулицю тачанку 
на двох колесах з бочкою води. 
Гумовою палицею, не жалію-
чн ударів, підганяє їх поліцай. 
В'язні з бочкою вже зникли за 
брамою, але думка і то нсвесе-
ла все ще обертається біля них. 
Якось само по собі виникає пн-
тання: 

„Невже ж цс і ми будемо в 
такому стані?" 

' ) церк.-слои. — ватага. 

Сумні рефлексії цілком пере-
риваються, бо ось бічною фірт-
кою виходить кілька високих 
ранѓою старшин. Вся иоліціг 
підтягується на струнко. 

Один з нашої групи, Лев Я-
ськевич, притишено питає: 

„Може це сам Костеќ?" 
Але з нас ніхто не бачив Ко-

стека і ми не знаємо чи це він. 
Поліційні провідники окремих 
груп почали підходити з рапо-
ртами і передавати нас в руки 
нових господарів. 

Безконечне салютування і 
стукання закаблуками. 

Провідник нашої групи, зда-
вшп свій рапорт, підійшов до 
невеличкого гуртка очевидно 
місцевих поліцаїв, що стояв о-
сторнь. Він почав їм щось жи-
во, різко гестикулюючи, опові-
датн. Очі цілого гурту зверта-
ються в наш бік. Я стояв в дру-
гому ряді, десь в четвертій чи 
п'ятій парі від початку. З пра-
вого боку від мене стояв д-р 
Петро Рощинський. Ми бачи-
мо. що на нас вже звернено о-
соблнву ува'гу. В хвилині від 
гурту відходить молодий стру-
нкий поліцист: він робить ши-
рокі пружняво - хижацькі кро-
ки і спиняється за спиною д-ра 
Рощинського. 

Вкрадливим, м'яѓким голо-
сом він питає: 

— „Др. Рощинський?" 
— „Так!, відповідає доктор, 

повернувши до нього своє до-
брознчлпве обличчя. 

— „А, звідки ж ви мене зна-
сте?", в свою чергу наївно за-
лнтус доктор. 

— „Не знам цсбє, але зараз 
к.. твоя маць запознамн сісн, 
— падає хуліганська відповідь 
зже в іншому тоні і вже іншим 
голосом. І негідник, перело-
жнвши гумову палицю в ліву 
руку, правою кілька разів вда-
ряє доктора в обличчя. 

Доктор відрухово нагинасть-
ся зі своїм „пенсне", що па-
дас йому на брук. Дріжачими 
руками він закладає собі „пен-
сне": половина шкла розбита. 
Він намагається протестувати 
проти зневаги його як військо-
вого і як людний. Але надар-
мо! 

З гурту до поліцая гукнули 
інші: 

— Даць му там, даць! 
І він може справді був би ще 

дав бідаці Рощипському, як би 
З того ж гуртка хтось не гук-
нув: 

— Юзьку, а попатшно там 
сще і поп якісь стої!" — 

Хоч Юзєк мене і бачив, але 
це його увагу ще спеціально 
звернули на мене. Я почув йо-
го тяжке сопіння за моєю спи-

дженості не рођить збройних 
повстань проти укрупнення 
так, як це почасти було за пер-
шої колективізації. Але відчай 
і ненависть Його тим більші, 
чим глибше воно мусить хова-
ти їх у своїй душі. Москва це 
добре знас. І тому, коли захід-
ня преса заговорила, що у-
крупнення колгоспів підірвало 
селянське, запілля Москви, яка 
вже через це одно не відважу-
сться саме тепер напасти на 
Зах. Европу, то Кремль дав 
розпорядження своїй пресі по-
менше писати про укрупнення, 
а саме переселення загальму-
валось стихійно. 

Бій за останню фортецю 
селянина. 

Отже, брехйя пропаґанднв-
ного совстського умотивуван-
ня очевидна. Але які ж тоді 
справжні мотиви цього жахли-
вого антилюДського замаху 
Москви ? 

Головна мета московських 
диктаторів І окупантів — зліќ-
відуватн остагіню фортецю сс-
л я ніша — прНсаднбне гоѓп о 
дарство. МаюЧи в колгоспах і 
радгоспах усЄ селянство і 
майже 99,9 .̂'о. усієї землі, чер-
вона Москва тремтить од жаху 
перед звичайним селянським 
городиком біля хати. В чім 
справа? Невже одна присадиб-
на селянська іЉочка сильніша 
за велику колгоспну птахофер-
му? Виходить! що так. Із са-
мої ж таки совстської статисти-
кн довідуємось, що присадибні 
господарства ' давали понад 
28% всієї сільсько-господарсь-
кої продукції в СССР. Яка 
страшна обернена пропорція! 
Який нещадний вирок колгос-
пам і який блискучий іспит 
і н д и в і дальної господарської 
ініціативи колгоспника, ви-
словленої лише у вільні від 
кріпаччини вечірні й нічні го-
%нни. 

Сталін побачив із ‚цієї цифри, 
що колгосп його — економіч-
ний міраж, тоді як індивіду-
альний селянин далі живе в 
колгоспникові, як непоборна 
сила, і що присадибного госпо-
дарства колгопнцка не доби-
ги ніякими податками та уріз-
ками. Секрет несамовитої жи-
вучости приса'дибного госпо-
дарства у том'у, `що селянин, 
рятуючись від голодного заро-
бітку в колгоспі, максимально 
інтенсифікував` а г е о т е х н і к у 
свого присадибного карлику-
ватогогодподарства, ідеально 
пристосував його' до' 'місцевих" 
природніх і ринкових умов, так 
що присадибне господарство 
мас незрівняно досконалішу 
економічну районізацію і ди-
ференціяцію, ніж колгоспне. 
Виноградники на півдні, зе-
лень-городина — ягоди біля 
великих міст і підприємств, теж 
саме щодо тварин і птахів. 

Отже, укрупнення колгоспів 
означає насамперед ліквідацію 
присадибного господарства, як 

‡останньої економічної фортеці 
селянства як клясн. Це мав би 
бути смертельний удар по його 
останньому власному госпо-
царському і побутовому коре-
ію. Далі мас піти удар по його 
ѓуші, яка плекала себе в набу-
л самостійної.'селянської хати, 
і яка мас бути посічена в по-
Зуті нових селищ лагерного 
типу під посиленим наглядом 
партії, міліції, МВД і шпигів 
МГБ. 

Друга світова війна показа-
аа, що український селянин у 
:воїй садибі і'ха`ті зберігся со-
ідіяльно і психологічно та що 
він готовий воювати не за Мо-
скву. а проти н'еї. Знищити йо-
го, як селянина, перетворити 
згодом укрупне'ний колгосп на 
комуну й оголосити торжество 
комунізму і в місті і на селі, пс-
ретворнвши країну на дисцип-
лінованнй к о н ц с н т р а ц і й н и й 
табір — ось що хотів нашвидку 
зробити Сталін перед новим 
воєнним походом на підбій 
світу. 

Побачимо, які будуть темпи 
і якість цієї сталінської „пере-
будови" села і селянської душі. 
Перетворити ќколгоспника на 
робітника Кремль не може, бо 
немає грошей- для мінімальної 
заплати колгоспникові. Позба-
вити ж колгоспника присадиб-
ного господарства — значить 
понизити через недоїдання йо-
го працездатність. 

А тимчасом Москва ускочи-
ла в нову халепу з укрупнен-
ням саме тоді, де надіялась 
зв'язати Америку китайськи-
ми руками. Надія та не виправ-
далась і тому не виключено, 
що Сталін або ‚потихеньку за-
гальмўс укрупнення і пересе-
лсння в нові селища, або, чого 
доброго і вголос заплямує но-
ве „головоісружсніс от успє-
хов". 

Судити про це ще рано. 
— ' " І . t 

ною: 
— „Ксьондз?", впало коро-

тке питання. 
_ .(Продовнлння будеі _2І 
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ДО УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯН-
СТВА НА БАТЬКІВЩИНІ І НА 

ЧУЖИНІ 
Громадяни і Громадянки! 
25 літ минає з того дня, ко-

лн від куль підісланого боль-
шевицькою Москвою вбійника 
впав Симон ПЕТЛЮРА, Голо-
ва Директбрц і Головний Ота-
ман Війська Української На-
родної Республіки. Виконуючи 
свій злочин, воррг хотів не ті-
льки фізично знищити Петлю-
ру та очорнити Його й україн-
ську визвольну боротьбу 
негідними наклепами, але 
й нанести тяіккий удар са-
мій ідеї української незалеж-
ности: загинув бо Той, що очо-
лював змагання за Українсь-
ќу Самостійну Соборну Дсржа-
ву і чис Ім'я ‚стало символом 
боротьби за волю. 

Однак помилилася Москва в 
своїх розрахунках: мучениць-
ка смерть Головного Отамана 
об'єднала широкі маси укра 
їнського народу біля Ідеї, якій 
присвятив усе своє життя Си-
мон Петлюра і ' за яку поляѓ. 
Українці на Батьківщині і на е-
міґрації, пройняті гнівом і су-
мом на вістку п'ро смерть Ве-
ликого Борця, зімкнувли свої 
лави в боротьбі за волю. Кров 
Петлюри кликала до всенарод-
ної єдности для спільної оборо-
ни проти наступу ворожих сил. 
Загинув Петлюра, але мільйо-
ни українців понесли далі пра-
пор незалежної вільної Украї-
ни. 

Мета, за яку боровся і вмер 
Симон Петлюра, ще не здійс-
нена. Але Його мученицька 
постать стала нині для всіх у-
країнців непохитним дорого-
вказом і вогненним гаслом за-
вершити розпочате Ним діло. 
, Поділена після першої світо-
вої війни поміж сусідніми дер-
жавамн і переживши потім о-
купацію нацистів, майже вся 
Україна опинилася сьогодні в 
совєтському ярмі. Московські 
большевики винищують наш 
народ духово, .фізично і мате-
ріяльно. Мільй'они українців 
загинули від розстрілів, голо-
ду та в концентраційних табо-
рах. Та, не вважаючи на всі 
страхіття совєтського окупаці-
йного режиму', героїчний на-

Украіни не скорився воро-
гові і впродовж #О-ти літ про-
вадить завзятий,.спротив боль-
шевицькій Москві. Як колись 
славне військо Української На-
родної Республіки під проводом 
Симона Петлюри до останку 
боронило Рідну З'емлю від мос-
ковської навали, так потім, аж 
до нинішнього, моменту, укра-
їнськнй народ вріми можливи-
ми засобами боровся і бореть-
ся проти винищувальної полі-
тики Москви. В той час, як на 
рідних землях, при участи 

всього українського суспільст-
ва, діють борці революційного 
підпілля і не вгасає ідея все-
національної повстанської бо-
ротьби, українці на чужині ро-
блять зусилля, щоб прийти з 
допомогою своїм братам на 
Батьківщині і приспішити час 
визволення України. 

Невпинна і непохитна боро-
тьба українською народу за 
свою свободу викликає увагу 
цілого світу. Наша боротьба й 
симпатії вільного демократич 
ного світу до України — дають 
запоруку наближення нашої 
перемоги. Проте ще великі і тя-
жкі змагання стоять перед ук-
раїнським народом і ще багато 
завдань треба буде виконати 
та перебороти труднощів і пе-
репон на шляху до нашої дер-
жавної незалежностн. ЦЬОГО 
ДОСЯГНЕМО МИ ТІЛЬКИ 
ВЛАСНОЮ СИЛОЮ! А СИЛА 
В НАС БУДЕ ТОДІ, КОЛИ МИ 
БУДЕМО ОБ'ЄДНАНІ, ЗГУР-
ТОВАНІ І ОДНОСТАЙНІ! 

Українці на Батьківщині, під 
комуністичною диктатурою, о-
б'сднані.всі в одному спільно-
му визвольному зусиллі. Су-
проти ворожих знущань, масо-
вих заслань, фізичного винн-
щування і гноблення українсь-
кого духа й культури, Тпереслі-
дування релігії й руйнування 
церковного життя, — не може 
бути там роз'єднання, ворожне-
чі чи взаімного поборюваннл 
поміж українцями різних полі-
тичних переконань. Там пануѓ 
ѓѓода, і цю згоду наші братѓ-
на Батьківщині хотіли б бачи-
тн і серед українців на чужині 

Державний Центр Украінсі-
кої Народної Республіки, яко-
го виразницею є нині Украйѓ 
ська Національна Рада, пере-
буваючи на чужині, далі очс` 
лює визвольну боротьбу Укра 
їни і знаходиться в постійно-
му єднанні з нашим народом 
на Батьківщині. З цього зв'яз; 
ќу з Рідним Краєм, і з певно-
сти повної згоди з нашими па-
тріотами на Україні УНРада 
черпає сили для дальшої пра-
ці і боротьби. Як тепер, так і 
у майбутньому, коли у визво-
леній Батьківщині всі українці 
змо'жуть "вШь'н'о' 'в'йсл'овлюва'ґй 
ся і діяти, Державний Центр 
матиме завжди повну згоду з 
усіма державницькими україн-
ськими політичними силами і 
з широкими масами нашого на-
роду. 

Українська еміграція, що пе-
ребуває у вільних умовах жит-
тя, може виконати важливі за-
вдання для визволення нашої 
Батьківщини. Вповні ці завдан-
ня наша еміграція здійснить 
при такій умові, якщо серед неї 
припиниться внутрішня незго-

УВАГА! РАЧЕСТЕР. Н. И.! УВАГА! 
ЗАХОДОМ ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО 

ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ 
20-го ВІДДІЛУ В РАЧЕСТЕР 

В СУБОТУ, 26. ТРАВНЯ 1951 Р. 
в годині 7-ій ввечорі 

будуть відправлені ПАНАХИДИ в обох Укр. Церквах, 
за упокій душ: Голови Української Держави, Гол. Отама-
на СИМОНА ПЕТЛЮРУ і Полковника С. С, Творця УВО 
й Голови Проводу ОУН ЄВГЕНА КОНОВАЛЬЦЯ, та всіх 

поляглнх в боротьбі за Волю України. 
Після ПАНАХИДИ в год. 7:30 в Залі Українсько-

Амђриканського Ќлюбу відбудеться: 

СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 
для вшанування світлої пампти — обох Вождів України. 

Вступ за добровільними датками. 
Святочну промову-рсферат виголосить п. д-р В. Михайлів з Ню 
Порќу. — В програму КонцертовоІ частини входять: Хор Воян. 

Сольо пів. Квінтет Бандуристів і ДеклямацІІ. 
Проситься все Українське Громадянство взяти якнайчислен-

нішу участь. 

І УВАГА! ^ Ш ^ УВАГА! 
СПІЛКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ, Інк. 

: запрошує : 
все УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО на 

СУМІВСЬКИЙ ФЕСТИВАЛЬ 
ПІСНІ. МУЗИКИ И ТАНЦЮ 

який відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 27. ТРАВНЯ 1951 Р. 
В ЗАЛІ „СТАИВЕСАНТ ГАИСКУЛ 

15 вулиця між 1-ою і 2-ою Квеню в Ню Иорку. 
.Початок у 4-ій годині пополудні. 

Вступ: партер — 75 центів, балькон 50 центів. 
у Фестивалі приймуть участь гуртки Художньої Само-

діяльностн Осередків СУМА. 
Українці'! Батьки, матері, українська молоде — відві-

дайте Сумівськпй Фестиваль, там Ви побачите чим живе 
і як працює Спілка Української Молоді Америки. 

Квитки можна набувати в сумінськіи книгарні „Говерли", 41 
Е 7 вулиця, Ню Иорк та в касі при вступі. 

Головна Управа СУМА. 
^іхжажшпжжжщвжжжжжжжжжжжжжжжяжжжахжжжжжжжжжяжжжгж^ 

да і згубна ворожнеча. Бороть-
ба і страждання нашого наро-
ду у поневоленій Україні та 
оборона перед наступом всіх 
сил, ворожи‡ ідеї української 
сам ості йности, вимагають, щоб 
усі українські групи встано-
вили між собою мир, згоду і 
дружню співпрацю. ГРУПОВІ 
АМБІЦІЇ Г РОЗХОДЖЕННЯ 
ПОВИННІ ВІДІЙТИ НАБІК 
ПЕРЕД СПІЛЬНИМ ДІЛОМ 
ВИЗВОЛЕННЯ НАШОЇ БА-
ТЬКІВЩИНИ! 

ПЕРЕД СВЯТОЮ ПАМ'ЯТ-
ТЮ СИМОНА ПЕТЛЮРИ, 
ПОЛЯГЛОГО ЗА ВОЛЮ УК-
РАЇНИ, Д Е Р Ж А В Н И П 
ЦЕНТР УКРАЇНСЬКОЇ НАРО-
ДНОЇ РЕСПУБЛІКИ ЗАКЛИ-
КАЄ ВСІ УКРАЇНСЬКІ ПОЛІ-
ТИЧНІ УГРУПОВАННЯ О-
Б'ЄДНАТИСЯ В СПІЛЬНІЙ 
БОРОТЬБІ ЗА ВИЗВОЛЕННЯ 
УКРАЇНИ. В теперішніх на-
пружених міжнародних відно-
нах, виконаймо заповіти й га-
сла покійного Голови нашої 
держави: об'єднаймо і зосере-
дьмо всі свої сили на боротьбу 
проти ворога і для досягнення 
визнання незалежностн Укра-
їнн вільним демократичним сві-
том. 

УКРАЇНСЬКА НАЦІОНА-
ЛЬНА РАДА, ЯК РАНІШЕ, 
ТАК І ТЕПЕР, Є ВІДКРИТА 
ДЛЯ ВСІХ ПОЛІТИЧНИХ У-
ГРУПОВАНЬ. В її МЕЖАХ 
ПОВИННА І МОЖЕ ЗДІИС-
НИТИСЯ СПІВДІЯ ВСГХ УК-
РАЇНСЬКИХ ПОЛІТИЧНИХ 
СИЛ. Не відмовляючись від 
своїх програм, не зрікаючнсь 
своїх окремих стремлінь, всі 
українські групи можуть, в ми-
рному суперництві з іншими, 
спільно діяти для одного вели-
кого діла — визволення нашої 
Батьківщини. Справи політич-
ного ладу України та суспіль-
но-господарського устрою бу-
дуть вирішені тільки на Укра-
їні, де кожна група зможе де-
мократичним способом стара-
тися здійснити свою програ-
му. До того^масмо всі разом, 
спільною боро`тьбою, наблизи-
ти час повороту в Рідний Край, 
час визволення' наших братів 
і сестер з-під московсько-боль-
шевицького ярма. 

Українці і Українки! 
Нинішня хвиля вимагас від 

нас великої відповідальної пра-
ці і повного напруження всіх 
наших сил. Страшний, непро-
стимий гріх упав би на наше 
покоління, коли б ми через 
внутрішні свари змарнували 
справу визволення нашоѓ Вать-
ківщнни. Наша перемога в пе-
ршу чергу залежатиме від нас 
самих — від нашої сдности, ак-
тивности, жертвенности. Збу-
дуймо спільними силами нашу 
Незалежну Державу, в якій 
будуть забезпечені демократи-
чний лад, соціяльна справед-
ливість і добробут та рівність 
для всіх верств українського 
народу та для всіх громадян 
Української Землі. 

Жертви і кров борців за во-
лю, кров Симона Петлюри, на-
кладають на всіх українців 
святий обов'язок завершити те 
Діло, за яке вони віддали свос 
життя. Найдостойнійше може-
мо вшанувати пам'ять поляг-
лих героїв встановленням все-
народньої згоди, об'єднанням 
українців на Батьківщині і на 
еміграції. Всенародня згода 
стане тим каменем, на якім ми 
збудуємо Вільну Незалежну 
Соборну - Україну, здійснюючи 
цим заповіт Симона Петлюри. 
На чужині, в травні 1951 р. 

Президент Української На-
родної Республіки — Андрій 
Лівнцький; Президія Українсь-
кої Національної Ради: Борис 
Іваннцький — голова, Стенай 
Баран, Осип Бойдуник, Антін 
Чернецький — заступники го-
лови, Михайло Воскобійник — 
секретар; Виконний Орган У-
НРади: Ісаак Мазепа — голо-
ва, Степан Витвицький, Іван 
Багряний, Дмитро Андрісвсь-
кий — заступники голови, Ва-
силь Григоренко, Сннрндон 
Дові`аль, Микола Капустянсь-
кий, Микола Лівнцький, Любо-
мир Макарушка — члени. 

О. Вишнівськнй, ген. хор. б. Армії УНР. 

ОТАМАН І ОТАМАНШ 
(Закінчення) 

V. ' 
Дух отаманії 

За часів нашої визвольної бо-
ротьби мали мн отаманію вій-
ськову і політичну. На еміґра-
ції ступнево знову віджив се-
ред українців дух отаманії, на-
бираючи щораз більш свого 
специфічного' огидного прис-
маку. 

Дух цей с джерелом злосли-
вого критиканства (не змішу-
вати з позитивною льояльною 
критикою), демагогії, неґації 
та неправдивих провокаційних 
чуток, є джерелом і причиною 
розбрату й морального розкла-
ДУ-

Цей злий дух дається відчу-
ти вже не тільки в діяльності 
тих чи інших політичних і гро-
мадських діячів серед нашої 
політичної еміграції, по цілому 
світі розкиненої: на превели-
кий жаль, він поширився на-
віть на наше духовенство, йо-
го можна відчути на зборах рі-
зних наших організацій, що 
лічого спільного з політичною 
роботою не мають, іноді він до-
кучає нам і в приватному жит-
ті. ' 
. У нашій сучасній дійсності, 
коли, у зв'язку зі світовим по-
ложенням, українська справа 
починає набирати актуальнос-
ти й імперативно вимагає пе-
ретворення всіх активних ук-
раїнських сил на еміграції в о-
дин національний моноліт, дух 
отаманії стоїть цьому на пе-
решкоді. .' 

VI 
Отамананія — небезпечно-шкі-

длива хвороба 
Не раз у думках своїх я зу-

пинявся над питанням, чи за-
родок отаманії не сидить у ду-
ші кожного українця вже від 
самого дня його народження, 
так, скажім, як є це з парост-
ком сліпої кишки. Ціле жит-
тя своє може прожити люди-
на, навіть, не відчувши його, 
але часом, із тих чи інших при-
чин, паросток, раптом, кажу-
чи образово, „збунтується" й 
стає причиною хвороби цілого 
організму, часом легкої, іноді 
небезпечної, або й смертельної 
І хоч не міг. я казесорично від 
повісти самому собі так чи ні 
— багато є за, але не менш 
і проти — то, все ж мені здава-
лося й здасться, що питання 
чи отаманія є однією з неодмін-
них складових частин україн-
ської психіки, заслуговує на 
всебічне висвітлення. 

Червоною ниткою проходить 
отаманія через усю нашу істо-

ВСТУПАИТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ 

від легкої до найтяжчих. Зале-
жить це від інтелігенції, куль-
тури, сили характеру, стану 
морального, національної сві-
домости, ступеня правдивого 
патріотизму, політичної грамо-
тности й тла, на якому отама-
нія постає. 

З легкою відміною, що ча-
сом мас лише докучливу фор-
му, зустрічаємося в громадсь-
кому й приватному житті. Ві-
зьмім, для прикладу, якусь 
громадську організацію. 

На зборах п. Іксенка не ви-
брано до управи, бо внесок йо-. 
го не пройшов. Цього досить:) 
„на смерть ображений Іксенко 
стає завзятим, нельояльннм о-1 
позиціонером, що шукає дірки) 
в цілому й витрачає чимало е-
нергії, щоб як найбільш „до-
шкулити" управі й організації. 

Іксенко довідується, що до 
головної управи, до відділу я-
кої він належить, вибрано, по-
руч із іншими, п. Ігренка, яко-
го він недолюблює. „Що?", 
кричить на всі боки „ображе-
ний" Іксенко, „і вони хочуть, 
щоб я належав до організації, 
яка вибирає до своєї головної 
управи Ігренка!.. Такої органі-
зації я не визнаю".. 

Замість того, щоб скерувати 
конкретні закиди проти Ігрен-
ка по належній адресі, як це 
нормально повинно бути, Ік-
сенко виходить із організації 
й розпочинає „валити" її, три-
мйючись засади: „ціль освячує 
засоби". Скільки таких Іксен-
ків є в наших організаціях? 

Приклади тяжкої відміни дає 
нам отаманія військова і полі-
тична. 

Характеристичним є те, що 
українці хоруюь на отаманію 
лише в себе: у власній держа-
ві, власнім суспільстві, у вла-
сній громаді чи організації. У-
країнець - амбітний цілком не 
виявляє назовні ознак цієї хво-
роби, коли працює в чужих, а-
ле з хвилиною, коли вертає 
на працю до своїх, наступає 
рецидив хвороби. Чужі часто-
густо тішаться з нього, але свої 
тільки терплять. 

Дивним є це сполучення по-
зитивного з негативним, твор-

пожовклих mgm листків 
„СВОБОДА' 
ТОМУ? 

50 РОКІВ 

9. травня 1901 р. 
ЗАПОВІДАЮТЬ СПІЛЬНУ НАРАДУ ЦЕРКОВНИХ 

ГРОМАД І СВЯЩЕНИКІВ ДО ШАМОКШУ 
Під заѓ. „СЛОВО на часі" пише „Свобода", що зверхні 

признаки ще не є доказом, що хтось є правдивим хрнс-
тиянином, тільки взаємна любов. Отже ні хрест, завіше-
ний на грудях якогось чоловіка, або причіплений до го-
динника, ані образ у кімнаті не дає певности, чи людина 
є справді релігійна. Любов є джерелом доброго діла- По-
декудн між нашими людьми вже така любов запанува-
ла, подекуди її ще немає. Щоб українці (русини) обня-
лися як браття, скликає вибраний до цього комітет з ізд 
усіх священиків в Америці і делегатів від церковних гро-
мад на спільну нараду до Шамокін, Па., на день 30 
травня 1901 р. З'їхавшнсь разом, положимо тверді під-
валинн нашої взаїмної любо ви. Щезнуть гнів і нена-
висть, а на їх місце виростуть діла добрі, котрі покажуть 
світові, що ми добрі християни і принесуть славу укра-
їнському імені. 

16 травня 1901 p. t 

ПЕРЕД З'ЇЗДОМ У ШАМОКІН 
о. Іван Констанкевнч, гр.-кат. парох у Шамокін, пи-

ше про намічений на ЗО травня з'їзд, що буде не один, а 
два з'їзди. Один буде в Шамокіні, а другий у Нортгемп-
тоні. Цей останній мас на меті розв'язати основане два 
роки тому „Товариство Священиків". Це товариство пов-
стало на з'їзді у Фнладелфії, де вже тоді зарисувалися 
два напрямки: Одна партія хотіла правити народом без 
народу, друга хотіла, щоб нарід мав голос у справах, які 
його дотикають. Отже вже тоді заповідалася невдача в 
тому, що заложено „Товариство Священиків". З того, що 
оба з'їзди відбудуться в той самий день, треба заклю-
чати, що на однім з'їзді будуть приклонннкн одного на-
прямку, а на другім піютилежного о. Констанкевнч за-
клнкас всіх щирих приятелів народу і чесних робітнн-
ків, щоб вони явилися на з'їзді в Шамокнн, дня ЗО трав-
ня, який „станс мабуть славним в історії Амсрикансь-
кої України (Руси)". 

ОПОВІСТКИ 
Всчерок у честь Шевченка. Газета подає повну про-

граму вечерка в честь Шевчецка, який відбудеться в Ша-
мокіні дня ЗО травня. У зазнві комітету сказано дослів-
но: „Запрошуємо всіх американських русинів на це свя-
то і сподіємося, що хто мас іскорку любови до свсї нень-
кн Руси-України і н найліпшого сина-співака, той псв-
но приїде на цей всчерок, а ми приймемо його з одвер-
тнми руками і щирим серцем". 

Посвячсня угольного каменя під будову гр.-кат. цер-
квн в Джерзі Ситі, Н. Дж. відбудеться в неділю 19 трав-
ня 1901 р. На це свято запрошує українські братства й 
товариства з околиці. — Рада церковна. 1 
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ді тому чи іншому „отаману" відродження як нашої держав-
чужу агентуру, але на 90';, це ностн так і соборности. 

цтві, — а з другого: амбітннц-
тво, неузнавання жадного ав-
торитету, нерахування ні з 
ким і ні з чим, крім власного 
„я", невиконання наказів, а-
нархизм, бунтівництво та без-

^^лѓ^ѓл^^л^^н^^г-ч'ь^?зѓі 'й;. '^ 

рію. є нашим нещастям — тра-іГЛузді мри 
гедією в минулому і одною з 
причин нашої сумної дійснос-
ти в сучасності. 

Отаманія! Який багатий, я-
кий різноманітний і який — не 
кожний з нас ще й на сьогодні 
здає собі з цього справу — тра-
гічний зміст для української 
державносте, мас цей вираз! 

Різні с відміни отаманії — 

УКРАЇНКИ! 

Надміру претенсійна в сво-
їх замірах і прагненнях хора 
амбіція цього роду людей, зму 
шус їх забувати що то є націо-
нальна гідність, обов'язок пе-
рсд Батьківщиною, що то є го-
нор, шляхетність, змушує за-
бувати не тільки що то є джен-
тсльменство, але навіть звичай-
на людська чемність. 

УКРАЇНЦІ! 

И . травми 1926 року І 23. трапив 198Я року, з рук большгвицько-
комуністячнмх агентів були вбиті: СИМОН ПЕТЛЮРА, Голова 
Українсько! Держави 1 Головний Отаман Військ Украінськоі Народ-
ноі Респу'бліки, та С.'ВГКН КОНОВАЛКЦЬ. Команлант Січових 
Стрільців і Голова Проводу Організації Українських Націоналістів. 

Для вшанування їх світлої пам'яти 

ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ 
УКРАЇНИ, 10-ий ВІДДІЛ В НЮ ПОРЌУ 

: влаштовує : 

ЖАЛІБНУ АКАДЕМІЮ 
В НЕДІЛЮ, 27. ТРАВНЯ (MAY ^ 1951 Р. 

В ШКІЛЬНІЙ АВДИТОРП ігри УКРАЇНСЬКІЙ ГРЕКО-
КАТОЛИЦЬКІИ ПАРАФП СВ. ЮРА, 217 Е. 6 ВУЖ 

Початок 1:30 пополудні. 
В програмі беруть участь: Вступне слово Свген Новийпькип. 

Доповідь: Ярослав Ѓайваѓ. Деклямації: Віра Кальницька, Володи-
мнр Змій. Хор „Вони" під мистецьким кориш, п. проф. Нгділм ькоіо. 

Безпосередньо після Академії буде висвітлений Історичний 
фільм я Визвольних Змагань в 1919-1920 pp.: 

„Гол. Отаман СИМОН ПЕТЛЮРА В КИЄВІ". 
Просимо Українське Громадянство про масову участь. 

Управа 10-го Відділу ОД ВЎ. 

УВАГА!^ НЮАРН, Н. ДЖ.! УВАГА! 

ВЕСНЯНИЙБАЯЬ 
: влаштовує : 

БР. СВ, ІВАНА ХРЕСТИТЕЛЯ, ВІД. 7G У. Н. СОЮЗУ 

В СУБОТУ, 26. ТРАВНЯ 1951 Р. 
В UKRAINIAN CENTER, 180-186 William St., NEWARK, N. J. 

Музика Ol.EY BROS і орхестра. 

Початок: 8:30 ввгчорі. Вступ: $1.00 вкл. з под. 
Всіх членів і громадян проситься про численну участь. 
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ВІЛІНГ, В. ВІРДЖІНІЯ, І ОКОЛИЦЯ! 
ВР. СВ. ІВАНА ХРЕСТИТѓиіЯ, ВІЛ. 56 У. Н. СОЮЗУ 

: святкує : 

40-РІЧНИЙ ЮВІЛЕЙ 
В НЕДІЛЮ, 27. ТРАВНЯ 1951 Р. 

(Sunday, May 27, 1951) 
В УКРАЇНСЬКІЙ ГАЛІ ПРИ 42-ій ВЎЉ 

Початок у год. 2-ій пополудні. 
Просимо всіх членів і нс-членів до численної участи. 

Головним бесідником буде п. Григорій Герман. 
Всчером ТАНЕЦЬ для молоді. 

ЗА ВІДДІЛ 5в У. Н. СОЮЗУ: 
Ковальчнк 

УВАГА! 

в 

w n А Г А І УКРАЇНЦІ ш о ИОРКУ, БГУКЛІІНА, АОТОРП, ПОНККРС, Д Ж Е Р З І 
JDlkl М# СИТІ, БОИОН, БЛІЗАББТ ТА ЦІЛОЇ МЕТРОІЮЛИТ. ОКРУГИ! 

ГРОМАДСЬКИЙ КОМІТЕТ ОБ'ѓЄДНАНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ УКРЛЇНЩВ 
НЮ ІЮРКУ ТА МЕТРОПОЛИТАЛЬНОІ ОКРУГИ 

: :: : влаштовус : :: : 

В НЕДІЛЮ, 3-ГО ЧЕРВНЯ 1951 P.. В 2. ГОД. ПОПОЛ. 
В MANHATTAN CENTER, 311 W. 34th ST., NEW YORK CITY, JUNE 3, 1951, 2:00 P. M. 

В С Е Н А Р О Д Н У Ж А Л О Б Н У 
МАНІФЕСТАЦІЮ—АКАДЕМІЮ 

для віііанування двадцять п'ятої річниці смерти СИМОНА ПЕТЛЮРИ 
Голови Українс'ької Народної Держави І Головного Отамянп Шйгьк Української Народної Республіки. 

Під час МАНІФЕСТАЦІЇ виступлять визначні пмі`риклнські І українські промовці та представ-
ннкн поневолених большевиками народів. 

В ммстгцькій програмі візьмуть участь визначні мистецькі сили. 
ЎКЃАШЦІ! ВІЗЬМІТЬ гроипдну участь у цій ВЕЛИЌШ МАНІФЕСТАЦІЇ! 

^ Ѓром. Комітет Об'сянгшжх Орган. Украіжців Ню Иорку та Метропол. Округи. 

УВАГА! О Г А Й О ! УВАГА! 
УКЃЛІННІ Ш1І ('ТЛІНІЎ 11 ОКОЛИЦІ! 

В НЕДІЛЮ. 27. ТРАВНЯ 1951 Р. 
в 3:00 годині пополудні 

: відбудеться : 

ВСЕНАРОДНЕ ВІЧЕ і 
ПРИ 526 W. RAYEN AVENUE, YOUNGSTOWN, OHIO. 

Промовлятимуть відпоручннк УККА. д-р В- Шаядор 
та місцеві бесідники, па ті`мў: Зив,иінни українців у суча-
сній добі та праця УККА. 

Всіх українців міста Янґстави тп околиці запротус до гро-
мадноі участи 

^ права ОЛі:днапих ОрганІлацІЙ міста ЯнГгтяня. 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 22-го ТРАВНЯ 1951. 
р — — — в и ш к м ш м ^ — M W ^ ^ и ^ — ш т т т ш я 

Ч. 118. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

ПЕРЕД З'ЇЗДОМ МСУ 
Ніколи не затреться я моїй па-

м'яті вираз обличчя жінок на мані-
фестаца в пам'ять сл. п. ген. Та-
раса Чупринки, Він глибоко врізав-
ся в мою пам'ять тому, бо їх, жінок, 
було там так багато, були старші і 
молодші, переважно з нової імігра-

Р О З Ш У К И 
Пошукую брата ІВАНА ФІЯЛКОВ-
СЬКОГО, родом зі села Вигода Бо-
ришківська, повіт Борщів, Галичина. 
Хто знас про него, або він самий, 
прошу зголоситись до: 

F1ALK0WSKI JOZEF 
Wies Kzemieniec, Pocz. Minkowskle, 
How. Namyslow, Woj. Opoie, Poland, 

або до: MARY ZEREBNY 
661 S. Park St., Elizabeth, N. J. 

Рпмима ЯР1І.ЧОВИЧА, yp. 2в. вере-
сня 1923 p . Юрія ЯРИ.МОВИЧА, yp. 
4 лютого 1926 p., пошукус мати. 
Хто зяас про них, або зустрічав їх 
після 1944 p., прошу повідомити ме-
но ни таку адресу: Semen Mandryka, 
308 — 3rd Ave. N. Е., Minneapolis, 
.Minnesota, U.SA. Европейські часо-
пнгн прошу про передрук. 

+ Професійні оголошення # 

Д-р М. МАПЗЕЛ 
лікус гострі й застарілі недуги муж-
чин і жінок, шкірні, загальне ослаб-
лення, нирки й міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу крони й сечі. 
Провірка $3.00. 

107 Е. 17th SI , NEW YORK CITY 
коло 4-тої Евеню і Юніон Сквер. 

Годинќ: Щодня 10—1 сполудня t 
4 - 7 . У неділі 11 ранку до 1 попол. 

Dr. S. CHERN0FF 
223 —2nd Ave., (Cor. 14th St.) N.Y.C. 

Tel. GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жил лікуг.мо без операції. Переводи-
мо аналізу крони для супружних 
дозволів. — Офісові години: Що` 

дня від 10 рано до 6:45 ввечорі. 
В неділі від 11. до 1. попол. 

Егзамінація $3.00. 

ПОМЕР СВЯЩ. ВОЛОДИМИР 
ШЕВЧУК 

ДЛЯ ВИМАГАЮЧИХ ПАНІ, 

PROC BEAUTY SALON 
УКРАЇНСЬКИЙ 

С А Л Ь О Н К Р А С И 
Досвідчені спеціялістя трнва-

лих оидуляцгА 
УКЛАДАННЯ ФРИЗУР 

ЗАЧЕСОК 
Експерти зі своїми чарівними 

руками кожного часу Вам 
до ўслуги. 

Над усім особисто доглядає 
сам власник 
JOHN PROC 

166 Second Ave„ N. Y. C. 
AL. 4-8675 Near 11th Street 

ДОБРІ ВІСТІ 
ПРО 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
Якщо ваше волосся сявіс, будете 

врадувані, коли почуйте що вже по` 
явився новий лік, званий NUVIDA, 
який, на дяво, помагав у с у в а т и 
с а в а н у . Треба тільки раз на 
день натирати його малою кількістю 
ліку. Вам треба натирати тільки так 
довго, доки не дістанете бажаної 
краски волосся. Хто його вживає, 
не може надивуватися, як легко 
можна новим способом відзискатн 
природне волосся з молодечим ви 
глядом. 

На підставі спеціяяьного порозу-
міння читачі оцеі газети можуть за-
купити дві пляшки цього замітного 
препарату за $4, хоч окремо вони 
коштують по $2.50. Щоб вякориста-
ти цю незвичайну нагоду треба ви-
слатя оцей вирізок до Т R Y S А N 
CO., Box 226, Dept. 67, РееквкШ, N. Y. 
Не посилайте грошей, а заплатіть 
просто поштареві $4, а до того кош-
тя пересилки, коли вона прийде. 
Одначе зробіть це негайно, бо кіль-
кість ліку с обмежена. 

Імя 
Адреса 
Місто 

ції, а їхні обличчя виявляли надмір 
скорботи, пригноблення. Я переко-
нана, що не тільки цей пснхологіч-
ннй момент пов'язаний з характе-
ром свята, спричинився до того; 
він тільки його ще більше підкрес-
лив. Бо коли піти, наприклад, в Ню 
Норку на сьому вулицю до церк-
ви, то побачите те саме, тільки не 
в такій скількости. 

Причини цього явища с зрозумі-
лі. Жінки з новоі іміграції дістали-
ся в такі обставини, в яких вони НІ-
коли перед тим не жили. Боротьба 
за життям в Америці с для ннх 
незвичайно важка, а нові обставн-
нн і праця в них, разом з надшар-
паннм пережитим здоров'ям п пер-
вами та безвиглядність поправи іс-
нуючоі ситуації, це здебільшого 
чинники, що так від'смно вплива-
ють на психічний стан жінок. 

Пригноблення с симптомом за-
грозливоі апатії. Тому мусимо звер-
нутн на це увагу і всімн силами 
протиставлятися йому. Мусимо зна-
йти шляхи поборення його, бо це 
заломить нас духово. А перед на-
мн ще багато невиконаних завдань. 
Не забуваймо, що на Україні не-
мас ніякої можливості! творити 
будь-які вартості 'з огляду на існу-
ючнй червоний режим, й як ми тут 
не спроможемося до чогось доброго 
й тривкого, то нам загрожує духове 
банкротство. Тій психічній ќрізі 
можна зарадити, шукаючи нових 
шляхів, спільно обмірковуючи в я-
кий спосіб вийти з тої мертвої точ-
ки. 

В тяжких хвилинах життя люди-
на, звичайно, лине думкою в своє. 
минуле, чи в минуле сВоѓД народу 
і шукас там чогось радісноќ), світ-
лого; того, Шо дас ій пол?кшу й 
внутрішні: задоволення. І такою 
світлою точкою й радісним момен-
том г. для нас, жінок, спогад про 
працю, яка велася нами в нашім 
Матірнім Союзі Україноќ. Віднов-
лення традицій великого, духового 
надхнення, яке давав нам перед 
війною наш спільними силами ство-
реннй Союз Українок, с для нас 
єдиним виходом зі складного поло-
ження. Та ж колись кожна думаюча 
жінка вважала своїм обов'язком і 
своєю честю включитися в громад-
ську роботу, а тепер з того жіноц-
тва, що вийшло на еміграцію, за 
винятком дослівно одиниць, — ш-
хто не працюс суспільно. А це с 
величезна втрата. Бо духовні над` 
бання народу творяться не одини-
цямн, а спільно всім народом і чим 
більше нас буде, тим більший буде 
вклад цінностЛ. Кожний член ак-
тивно включений до праці є нашим 
союзником, вояком тої самої армії, 
без котрої не можна здобути ані 
волі, owl кравшої долі. 

Нас, нових Емігранток, усіх- без 
винятку, лучнть' спільна праця і 
спільні нещастя в минулому та спі-
льні долі і спільні потреби в сучас-
ному. Це кладе на нас особливу пе-
чать. Нас лучить віра й ідея, для 
яких ми з болем покинули рідний 
край, всіх нас об'єднує ідея вільної, 
незалежної України. І ми, жінки, 
мусимо здобутися на одну зорга-
нізовану, активну службу тій ідеї. 
Це байдуже для нас хто звідки по-

16 травня ц. р. нагло помер 
у Ню йорќу од серцевої хворо-
би о. Протоієрей Володимир 
Шевчук, б. настоятель Украін-
ської Автокефальної Церкви в 
Регенсбурзі й Ульмі і духовкиќ 
Українського Технічно Госпо-
дарського Інституту (ЎТЃІ'). 

Покійний — широкознаний 
український патріот, б. старши-
на Української Армії і громад-
ський діяч, тішився великою 
пошаною і любов'ю серед у-
сього громадянства. Похорон 
відбувся у суботу, 19 травня в 
Православній Церкві прн 14 
вулиці. В. Й. П.! 

ЛИСТИ З АМЕРИКИ 

ходить, з Києва чи Львова. Усі ми 
дочки одної великої нації, нас сд-
нас одна кров і одне бажання добра 
і вол) для нашого народу. 

Щоб пдно виконати наше зав-
дання й виправдати надії, покла-
дені на нпс тими, котрі страждають 
на батьківщині, кожна з нас в міру 
своїх сил і спроможностей, мас 
сповнити свій обов'язок так, як їй 
наказує її громадське сумління. 

Ми — жінки, звичайно, чуємо нс-
хіть до всякого роду парПйництва. 
Одначе, це не означає, що ми не 
цікавимося політикою. Навпаки, ми 
гостро відчуваємо і боліємо кож-
ною нашою політичною невдачею і 
радіємо успіхами, та внутрішніми 
чи зовнішніми досягненнями. Але 
партійннцтво нас не захоплює, бо 
ми маємо цілком інше поле до пра` 
ці. На нас тяжить обов'язок вихо-
вання нашої дітвори, суспільна опі-
ка, культурні форми нашого домаш-
нього й громадського побуту, мо` 
ральний 'рівень нас самих і нашо-
го громадського окруженця, та без` 
ліч інших, здавалося б, „малих", 
але як же важливих завдань. 

Все це повинен мати на увазі за-
гал нашого свідомого жіноцтва на-
передодні Першого Загального З"їз-
ду Матірного Союзу Українок в 
ЗДА, що відбудеться в Ню Иорку, 
в днях 26 і 27-го травня. 

Ірина Шох. 

ЖІНОК ЗАПРАВЛЯЮТЬ ДО 
ПРОТИПОВІТРЯНОЇ 

АРТИЛЕРИ 
Вашингтон. — Жінки вояків 

і цивільні жінки можуть бути 
покликані до боїв плече-впле-
че з мужчинами при обороні 
країни від нападу ворога з по-
вітря, а саме при повітряній 
артилерії. Це виявив секретар 
армії Френк К. Пейс, згадую-
чи, що саме тепер відбувають-
ся вже такі вправи У Панамі. 
Зону Панамського Каналу ви-
брано за пробне поле для до-
бровольців жінок. Такі завдан-
ня виконували жінки в деяких 
країнах підчас другої світової 
війни, одначе для Америки це 
„революційний поступ", каже 
секретар-

46. Бейзбол 
Весна приносить з собою і 

нові турботи, і нові розваги-
Напевно в своїх листах закор-
дон американці напишуть і 
про весняні роботи у своїх сад-
ках, і про закінчення шкіль-
ного року, і цро поїздки автом 
за місто. Всі ці, здавалося б 
дрібні події, як окремі блискіт-
ки освітлюють американське 
життя і допоможуть переборо-
ти брехливу пропаганду, що 
поширює всякі нісенітниці про 
життя в Америці. 

Є ще одна тема, яку Загаль-
на Рада Американської Єднос-
ти радить зачепити у листах 
до друзів за кордоном. Ця про-
ста тема є бейзбол — ця най-
поширеніша в Америці гра, що 
кожної весни притягає до се-
бе і увагу молоді, і увагу спор-
товців, і увагу аматорів поди-
витися на змагання у грі в 
бейзбол. Саме тепер, весною, 
дітвора збирається в парках, 
або на спортовнх майданчи-
ках, щоб пограти в цю попу-
лярну в Америці гру, що сп-
равді є національною грою. В 
той час як змагаються відомі 
бейзбольні команди, тисячі 
глядачів стежать за ними і на 
спортивних майданах, і через 
телевізійні апарати, it через 
радіо. 
- Пишучи в листі про бейзбол, 
можна зручно висвітлити кіль-
ка сторін життя в Америці. 
Можна, наприклад, писати 
так: 

„Як завжди, весною знову 
зактивізувалися наші спортов-
ці, а надто бейзболісти. Амери-
канці дуже люблять ходити 
дивитися на змагання в бейз-
болі і часто ці змагання влаш-
товуються ўвечорі, щоб мали 
змогу прийти і робітники. Як 
змагання затягаються до тем-
ряви, то спортивне поле освіт-
люється електрикою так, що 
стає світліше, як удень було. 
Ми часом ходимо дивитися на 
ці змагання цілою родиною. 

„Цікава ‡ќч ці змагання. Ці-
каво дивитися не тільки на 
спортовців, але й на глядачів 
на тисячні маси американців, 
що всі разом, бідніші й багат-
ші, безтурботно проводять час, 
без різниці чи вони чорні, чи 
білі, чи новоприбулі, чи старі 
американці. З їх переважно 

лять змагання в усіх галузях 
життя. Американці люблять 
стежити за напруженою грою, 
що ведеться за певними прави-
лами. А як кінчаються зма-
гання то переможців Щиро ві-
тають, хто б вони не були, аби 
гра була чесною. 

„Коли подумати про нашу 
демократію, то можна прий'ти 
до висновку, що вона, власне 
теж є певним змаганням. Одна 
сторона виграє на виборах, ін-
ша програє. Але той, хто про-
грав, завжди ще мас свій 
шанс. Може тому американці 
так і люблять бейзбол, бо це 
є ті ж змагання, на основі я-
ких побудована американська 
свобода. 

Це є тільки приклад того, як 
можна написати в листі про 
бейзбол, але, звичайно, мож-
ливі тисячі варіянтів. Кожний 
може написати про те, що 
сам бачив і сам переживав. 
Не треба тільки забувати, що, 
здавалося б про такі „дрібни-
ці" як бейзбол, можна розпо-
вісти багато правди про Аме-
рику, яку повинні знати закор-
доном. 

Це є стаття із серії „Листи 
з Америки", поширюваної те-
пер Загальною Радою Амери-
канської Єдности з метою до-
иомогти американським гро-
мадянам ширити правду про 
Америку по всьому світу. 

О 280 дитячих вакаційннх таборів 
для шкільної дітвори міста Ню 
Иорку дає приміщення 75,000 — 
100,000 дітям. Департамент здоро-
в'я дістав $30.000 на нагляд над 
здоров'ям дітей у таких таборах. 

Џ Сніг всередині ракетних діта-
ків повстає внаслідок спеки ззовні. 
Це ствердили „повітряні лікарі" в 
Денвер, Колорадо. 

С Е Н А Т О Р ЗА ЗАБОРОНУ 
ПОСАД ДЛЯ Б. ФЕДЕРАЛЬ-

НИХ УРЯДОВЦІВ 
Вашингтон. — Сенатор Го-

мер Фергусон зажадав від 
правничої комісії, щоб вона 
не допускала до приймання на 
праці у приватних підприсмс-
твах федеральних урядовців 
тільки тому, що підприємство 
дас їм кращу платню. Він наз-
вав по імені трьох урядників 
Федеральної Корпорації Відбу-
дови, які після якогось часу 
перейшли до установ, що мали 
діло з урядом за часів їхнього 
урядування. Така поведінка 
виходить на шкоду країни, бо 
бувші урядники використують 
своє знання урядових осіб 
відносин для 
приємств. 

і 
приватних під-

‡ 
В першу річницю смертн 

бл. п. Інж-
СЕРГІЯ ОВЧАРЕНКА 
б. професора укр. гімназій у 

Фюсені та Міттенвальді 
(Німеччина) 

— відправиться — 
В НЕДІЛЮ, 27. ТРАВНЯ 

1951 р. в ѓод. 11:30 
в церкві св. Володимира 
прн вул. Кортез, Шікаґо 

ПАНАХИДА 
на яку приятелів та знайо-
мнх запрошує 

ДРУЖИНА. 

Т У Р Б У Є В А С В А Ш Е 

ВОЛОССЯ? 
Якщо аа перестрашені ft струбоваві 
тям, що ваше-волосся занадто випа-
дас або рветься на кінчиках вяаслі-
док неприродної сухостн, будете ща-
сливі, коли почуєте радісні вісті, що 
їх розголошують надійно такі люди, 
що коллсь терпіла від випадання 
волосся на голові. Вона врятували 
себе вживанням нового припису, зва-
ного ТРАИСАН (Тгувап). Звіти го-
лосять, що такі й Інші клопоти з во-
лоссям, які повстають внаслідок 
свербачкн на голові 1 малого лишаю 

з д о р о в и х р б л и ч т а Д о б р о г о о- покінчалися прм правильнім ужж-
д я г у к о ж н и й б а ч и т ь , щ о п е р е - ^ "ажні того заднвляючого препарату. 

Отейт 

І Н Т Е Р Е С Н Е Д Л Я 
МУЖЧИН 

Молодечих радощів бравўа часто 
мужчинам перетомленим, внчерпа-
там зі сял або нервозним. У деяких 
випадках зайва жали, що недостача 
належних або вястачальних вітамі` 
аів а щоденних стравах була прача-
вою недостачі енергії або бадьоро-
c m . Це було причиною, що мужчина 
не мала радощів, якими вони а прн-
родв мали втішатися. 

Важливими а звідомлення від та-
кнх, що зазнала незвичайного до-
бродінства від нової вітамінової пі-
ґулкя, званої ТКІ-Х. Ця пігулка, аќ 
провіреао, містять в собі мінімальну 
щоденну вимогу важливої вітаміво-
воі енергії для кожної дорослої ЛІО-
двќа. Багато людей є просто адв-
воваивмв, а х оця сполука вітамінів 
стає в пригоді прароді прн питво` 
рюванні нової енергії ft жнттсздат` 
воста. 

За окремою умовою читачі це! га-
зетя можуть набута TR1-X, воля вя-
пхлють оце повідомлення до ORE-
0ON DRUG PRODUCTS, Dept 91, 
Box 762. Peekskffl, N. Y. Звідти ol-
шлють їм негайно пачку за $З.60 
відворотною поштою. Не треба по` 
салати грошва — заплатіть просто 
листоноші пра дорученні. 

їжа : 

Адреса 

М і с т о -

ВЕЛИКА НОВИНА ДЛЯ 
ТЕРПЛЯЧИХ НА 

РЕВМАТИЗМ 
І А Р Т Р А И Т И О 

Щ ШВДУТИ МОЖНА ТЕПКР 
ВШИКУВАТИ 

Oraftr 

^УКРАЇНСЬКА КРАМНИЦЯ ВЗУТТЯ 

‚ДХ)ВЕРЛЯ" ("HOWERLA SHOES") 
і 203 Springfield Ave. (біля Prince St.), NEWARK, N. J. 

Продаж мужеськоі і мсіаочоі та нДточоІ обувя Із знаних амерв-
I ќенських фірм взуття (nationally advertised brands), різних шкіряних 

^ в и р о б і в , жіночих торбинок, рукавичок, панчіх та скарпеток. 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО, а МАЛИЦЬКИИ. -лвс-
ПЕРЕВІЗ МЕБЛІВ І БАГАЖУ 

115 S„2nd STREET, BROOKLYN, N. Y. 
І Д Д Д Д Д ГТТТТТТТТТТТТТТТТТТТІ ггхххтхіххххза 

Тел. STagg 2-3617 

У К Р А Ї Н С Ь К Е 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. Е. Богачевськнй. Tel. OR. 3-2484 

208 Е. 6th ST., NEW YORK З, N. Y. 
Перевіз меблів, багажу І різних речей. 

звідомлення вказують. 
Що болі, викликані РЕВМАТИЗ-
МОМ, АРТРАИТИСОМ, НАПУХ-
ПИМИ СЎЃЛОВАМИ, СЩЯТИКО` 
Ю І НЕВРИТОМ можуть Зутв прн-
ооркашсмя швидко воввм ліком 
КО-НАЛ (CO-NAL). Твсачі терпля-
чнх, ахі вже була зрезагаоваві або 
почувалася жалюгіднимн, тепер ра` 
діспо розголошують, що вона впер 
me aft—ми справжньої полекші. Ва-
гато а них кажуть, що їхній біль у-
`етаа вже після першої доза це! за-
мітноі медацанн. 

Якщо ви теж терпите від цих бо-
лів, подбайте про КО-НАЛ акстіВ. 
Можете дістати його по спеціальній 
ціні, воли вишлете оце повідомлев` 
ая до OREGON DRUO PRODUCTS. 
Dept 92, Box 762, РееквкШ, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві трн-доля-
рові пачхи аа $б, отже за знижкою 
одного долара від правильної ціни. 
Не посилайте грошей — просто за-
платіт дистоаошові при дорученні. 
Одначе киньтеся швидко тому, що 
запас обмежений. 

їќй 

Адресе 
МІСТО-

січний американець добре жи-
ве. їх безтурботність показўе, 
що їм нема чого боятися, во-
ни спокійні і певні завтрішньо-
го дня. 

„Гра теж цікава, але я не 
буду тут описувати її правил 
Ви, мабуть, знаєте, що грають 
м'ячем та палицями. Амери-
канці люблять змагання в 
спорті, так само, як вони люб-

КІЛЬКИ РАЗІВ 
аа вставали останньої ночі? 

Чи такі нічні мандрівки ве позбав-
лають вас цінного сну і ие томлять 
вас або ве роблять вас докучливими 
ѓа нервовими? А може ви терпите 
теж від болів голова, болів у крн-
жах, у ногах та від заворотів голо-
ви? Мляві вирќи, які ве вимивають 
належно трійливих відходів з ќрови, 
можуть бути причиною ваших ие-
цомагаиь. 
Багато осіб, що терпіли від цих про-
явів, зазнають тепер чудової полеќ-
спі від нового ліку, що його звуть 
ВУ-КАЛ-О МІШАНИНА. (Bu-Cal-o 
Compound). Оцеќ лік, складений з 
витягів з пяти могутньо діючих ро-
слиниих ліків, в вснлі, аќ кажуть, 
помогти виділити відходи, aid заба-
рають з тіла шкідливі залвшкв. 
За спеціяльаою умовою читачі це! 
газети можуть дістати цей замітана 
препарат по зниженій ціні. Зашліть 
оцей вирізок до Oregon Drag Pro-
ducts, Box 762, Dept. 200, РеекякШ, 
N. Y. Звідти вишлють вам дві три-
долярові плящявки тільки за $б, 
отже за знижкою $1 на правильній 
ціні. Не посилайте грошей—залла-
тіть просто поштареві пра дорученні 

Не дозвольте, щоб і стан вашого 
волосся погіршився, коли ие вхшва-
тямете ТНАИСАНА. Тепер маємо 
його в обмеженій кількосте і його 
можна дістати по спеціяльніЛ ціні, 
коли пі шлете поштою повідомлення 
до Тгувап Co., Box 226, Dept 201, 
Peekskffl, N. Y. Звідти пішлють вам 
два трн-долярові ящики за $б, а це 
s знижка аа $1 з звичайної ціќп. 
(Коли посилається за післяплатою 
С. О. D. — тоді додасться ще аа 
поштову доставў). 

імя 

Адреса 
Місто — Отеит 

ДЯКОВЧИТЕЛЯ 
— пошукує — 

УКР. ПРАВОСОі. ПАРАФІЯ 
В КОВТСШЛ, ПА. 

Від кандидата вимагається 
знання галицького наліву й 
старословянської церковної мо-
ви; ведення церковного хору, 
концертів, представлень і укра-
їноької школи. Платня згідно 
з умовою. Голоеитись до: 

UKRAINIAN ORTHODOX 
CHURCH 

с 'о Rev. Ml Kashuba, 
399 Charles St., Coatsville, Pa. 

ЗМІНУ АДРЕСИ ПОДАЄ 
АДВОКАТ . 

WILLIAM KUZMA 
23 Norman Road, Newark 6, N. J. 

Телефон: ESsex 2-6636. 

Т Е П Е Р ПОРА 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ САМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ 

І КУРСИ о д и . 

ОН. 7-8951 
ш 

КУРСИ МЕХАНІКИ 
КУРСИ ЇЗДИ АКТАМИ 

Постараймося дай Вас про егзамів 
Лайсенсу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержав-
вю праці. ІвструкЩІ в украшськш 
1 англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ 
Інструктори фахівці. Зав. в 1916. 

L. TYCHN1EW1CZ, директор 

Metropolitan Auto School j 
IBS ї ї 2nd A v e , близько ioth Ђі 

NEW YORK CITY 

m П Е Р Е В І З ^ 
пасажирів, пакунків 1 речей 
у місті, поза 

місто і на 
дальшу 
віддаль. 

ПО НИЗЬКІЙ ІЏНІ. 
Голоеитись :в-10 ранку і 6-10 веч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHULQ1N TRANSPORTATION 
2066 Anthony Ave^ N. Y. 57, N. Y. 

імя 

Адреса 

М і с т о - Огейт 

юпаоі аосхоі -то д о г л 

Н О В І 

КАПЕЛЮХИ 
С О Л О М И Н І 
від $1.75 вгору, 

в ПАНАМИ від $3.25 
вгору, 

як рівнож легкі літні 
ФІЛЬЦОВІ капелюхи 
по приступних цінах. 
Відновляємо куплені 

у шал капелюхќ. 
ПРОДАЄМО ШОВКОВІ'КРАВАТКИ, ПАСИ 

І ШЕЛКИ. 
(Говоримо по украінсьюн) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Mlac 2-ою 1 5-ою Евеию.) — Телефон: OR 5-3733. 

Відкрито в питинцю до 9-ої, суботу до 10-ої год. ^ ‚ o p L jj 

Lytwyn 9L Lytwyn 
UKRAJNIAN 

- FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Щира і Чесна 

Our Services Are Available Anywhere 
in Nevt Jersey 

101 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, NEW JERSEY 

ESsex 5-5555 
mtm 

ІВАН ьУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ иОГРаШНШС 

аараджуе вг-̂ ебака ве Є1КП 
оіні так ННЗІІМІЙ̀  аа # ІУ U 
ОБСЛУГА ЧЕСНА' І НАЙКРАЩА 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker A Etnbatmer 

437 E. 51h ST., NEW YORK OTV 
Dignified funerals ja low аз SIM 

Telephone: ORamercy 7-7861 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

Заявмастьси aaxорожямя 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
12d EAST'Tfth STREET, 

NEW YORK, N. V. 
Tel.: ORc^ard 4-2568 

У 

TAP3AH, ч. 2596. Кидасться у бій 
пс пмо слиоя; те y.CNI ОН ЗОМсЛМЗ 
COM1N6 UP THE CANVON,' TARZAN SAID, 
WATCHIN6 TTiE DINOSAUR. "MEN, RlDlNG 

HUGE LIZARDS'" 

„Він занюхав щось, що під-
ходить вгору в пропасті" — 
міркував Тарзан, приглядаю-
чись дінозаврові. — „Це люди, 

„Це не люди, це гориби, а 
сотворіння, на яких вони їдуть, 
це горобори. 

Провідний гориб, відвернув-

пга увагу дінозавра від ловців, 
які гнали за ним, вів цілу гур-
му просто на Тарзана`й його 
товариство. 

-
и 


